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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 002ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE FEVEREIRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jerry Comper – Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mario Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 Deputado Maurício Eskudlark 

 Deputado Delegado Egidio 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura das 

atas das sessões anteriores para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
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Breves Comunicações 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Comenta sobre a equipe do Governo Jorginho Mello, que em pouco tempo já 

tem sido visto como extraordinário. Ressalta o anúncio feito pelo próprio Governo estadual, que colocou como meta zerar as 

filas das cirurgias eletivas. Diz do compromisso firmado deste novo Governo e da busca por apoio para atender os mais de 

110 mil catarinenses que estão à espera nas filas por estas cirurgias. 

Destaca que a Secretaria da Saúde do Estado é extremamente qualificada para a função, juntamente com a 

sua equipe, e possui mecanismos e formas para destravar esta gigantesca fila de espera e, assim, trazendo dignidade 

a toda população catarinense. 

Lembra que a política deve ser séria, e tece elogios ao Governador do Estado, o qual tem por compromisso Santa 

Catarina e o seu povo. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) - Cumprimenta todos os deputados, desejando sucesso aos novos 

colegas, e se coloca à disposição para partilhar experiências e conhecimentos. 

Refere-se aos ataques contra quatro vereadoras do Estado catarinense: Maria Tereza Capra, de São Miguel do 

Oeste; Ana Lúcia Martins, de Joinville; Giovana Mondardo, de Criciúma; e Carla Ayres, de Florianópolis, que receberam 

mensagens com teor racista e ameaçador. Discorre sobre o trabalho de investigação que está sendo realizado, e diz que 

discursos de ódio e de ameaças antidemocráticas são, e serão, combatidas. Enfatiza o compromisso inabalável com o estado 

democrático de direito no Brasil e previsto na Constituição de 1988. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Destaca a grande emoção ao se pronunciar pela primeira vez 

na tribuna da Alesc, citando que a política é um meio de transformação em favor das pessoas e da comunidade. Acredita que 

a política com ética, decência, retidão e compromissada com os interesses públicos é uma nobre vocação e transforma para 

melhor a qualidade de vida dos mais necessitados. 

Resume sua trajetória na vida pública, como suplente de vereador, depois vereador eleito e, após, prefeito duas 

vezes na cidade de Blumenau. Por isso, acredita que esta sua vivência vai permitir e garantir a defesa do que for mais justo 

para a sociedade catarinense. Reafirma o orgulho de integrar o Parlamento catarinense, dizendo que tem como agenda 

prioritária a defesa dos municípios, onde as pessoas têm o impacto no dia a dia, e fazer o elo junto ao Governo do Estado. 

Promete que vai estar alinhado às pautas do desenvolvimento econômico, com mais qualidade e perspectiva de atendimento 

ao povo de Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria]  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá as boas-vindas aos vereadores da cidade de Penha, 

presentes na Casa Legislativa. 

Anuncia o próximo orador inscrito, o colega Deputado Carlos Humberto. 

Neste momento, convida o sr. Deputado Delegado Egidio para presidir, temporariamente, a sessão. 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Concede a palavra ao Deputado Carlos Humberto por até dez minutos.  

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Discorre sobre a leitura da Mensagem do Governador feita no dia 

anterior. Parabeniza a intenção do Executivo em zerar as filas de cirurgias de média e alta complexidade, tendo em vista que 

essa luta é antiga, e o grande número de catarinenses que esperam para serem atendidos é inadmissível. 

Enfatiza que tal medida não deve ser responsabilidade apenas do Governo, e que todos os poderes públicos, 

incluindo a Assembleia e a Bancada Federal devem se unir para que o resultado seja alcançado o mais rápido possível. 

Destaca que a parceria com empresas privadas e demais instituições com relação direta para a realização das cirurgias 

também é importante para que o objetivo seja efetivado. 

Registra a visita que fez ao Comando-Geral do Corpo de Bombeiros de Santa Catarina, levando uma sugestão 

para desburocratizar os serviços da corporação, o que foi bem aceito na unidade. Informa que irá apresentar propositura 

na próxima semana e reivindica o apoio dos demais parlamentares para que a tramitação ocorra com rapidez. 

[Taquigrafia: Milyane] 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) - Menciona que gostaria de iniciar sua fala agradecendo os seus eleitores, 

mas devido a assuntos urgentes tem que se posicionar, ao fazer citação do ditado popular: “Pau que bate em Chico também bate 

em Francisco” para se referir à fala da Deputada Luciane Carminatti em relação à vereadora cassada de São Miguel do Oeste. 
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Faz comentários sobre o encontro de vereadores ocorrido em março do ano passado na Alesc, quando a citada 

deputada foi convida para palestrar - um discurso feminista, e um dos vereadores, que está na diretoria na União dos 

Vereadores do Estado de Santa Catarina, fez uma pergunta que era contra o discurso, o que resultou em moções de repúdio, 

abaixo-assinado e pedido de expulsão da entidade devido a pergunta formulada à deputada palestrante. Em decorrência do 

fato, a vereadora cassada protocolou uma moção contra o vereador lá na Câmara de Vereadores de São Miguel do Oeste, e 

novamente cita: “Pau que bate em Chico também bate em Francisco”, ao comentar que passados alguns meses a mesma 

vereadora foi cassada por algo que ela disse. 

Na sequência, solicita à assessoria do Plenário que exiba vídeo em que mostra trechos da fala da vereadora 

cassada, dizendo que na cidade de São Miguel do Oeste tem uma célula neonazista. Ao questionar que tal afirmação dita é 

crime ou não, afirma que sim, e quando se acusa alguma pessoa de ser nazista está se cometendo crime. Também, diz que 

se tal pessoa não cometeu o crime, se está fazendo uma falsa acusação de crime. 

Em tempo, comenta sobre atos praticados pela vereadora cassada de São Miguel do Oeste, ao exibir vídeo 

da fala de um vereador, que não é bolsonarista, do referido município para falar da fraude em licitação cometida na 

época em que a vereadora era secretária da cultura. Discorre sobre o processo e os trâmites que resultaram em 

penalização, e que não poderia candidatar-se à deputada federal e nem poderia continuar no cargo de vereadora. 

Logo, entende que “os 12 vereadores da Câmara de Vereadores de São Miguel do Oeste votaram pela cassação 

porque o Tribunal Regional Eleitoral disse que ela não tem condições de se candidatar, porque o Ministério Público a 

denunciou, porque o Tribunal de Justiça condenou e a Câmara a afastou”. 

Conclui seu pronunciamento dizendo que em São Miguel do Oeste obteve 1.189 votos, e por ter tido votação 

expressiva em outras cidades, fala a seus eleitores que estará sempre no Parlamento “para defender seu município, sua 

cidade, sua comunidade e você desse tipo de inverdade que é lançada contra nós - conservadores - pessoas de direita, às 

vezes pessoas que nem têm lado, mas que simplesmente não gostam das falcatruas do PT”. Assim, se coloca à disposição 

dos seus eleitores para esse tipo de denúncia. [Taquígrafa: Sílvia] 

********** 
Partidos Políticos 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Em seu primeiro discurso ocupando a tribuna, agradece os votos e o apoio do 

povo catarinense. Enfatiza que irá honrar cada voto, buscando uma política menos corporativa, mais clara e em sintonia com 

os anseios públicos. Relembra sua origem humilde, e que através de muito esforço e trabalho alcançou seus objetivos. 

Ressalta que como deputado tem o compromisso de atender as necessidades do povo, buscando junto a lideranças 

as soluções necessárias para toda a dificuldade que o povo catarinense tem e que conheceu durante sua campanha. 

Finaliza seu pronunciamento dizendo que seu mandato será pautado na defesa do povo trabalhador e 

empreendedor, reafirmando ser um aliado da classe produtiva, das indústrias, da livre iniciativa, dos agricultores e do 

livre comércio. [Taquigrafia: Milyane] 

Partido: UNIÃO 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Comenta que tem recebido reclamações de pais e 

professores. Cita como exemplo uma pendência na rede de esgotos e rede elétrica no Colégio Pedro Ivo e outros colégios. 

Tece críticas ao ex-Governador ao exibir vídeo com imagens do almoxarifado da Secretaria da Educação, com itens 

tecnológicos que não foram entregues para as escolas e cita gastos milionários na compra de diversos itens que não foram 

entregues às escolas. Reitera que se sente triste com a atual situação do ensino público catarinense. E pede ao atual 

Secretário da Educação que efetue a entrega dos materiais e equipamentos que estão armazenados. [Taquigrafia: Northon] 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta sobre o projeto, iniciado no ano anterior, que trata de criar o Fundo 

Estadual de Combate ao Câncer, informando que foi aprovado em todas as comissões da Casa e no Plenário. Acrescenta que foi 

surpreendido com o veto do Governo, mas ficou feliz com o convite da Secretária Carmen Zanotto para conversar sobre o projeto 

e analisar o veto. Comunica que a conversa resultou na busca por uma alternativa para realizar a implementação do Fundo 

Estadual de Combate ao Câncer em Santa Catarina. Solicita apoio aos demais deputados para que colaborem nessa causa. 
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Sobre as cirurgias eletivas, registra que, no início da presente semana, duas ações importantes foram realizadas, que 

ajudarão a diminuir a fila destas cirurgias. Cita que a primeira ação foi o lançamento de um programa federal para ajudar os 

Estados com recursos e produção. E a segunda ação foi o lançamento de um programa estadual que também injetará recursos. 

Lembra que ao fim do ano anterior a Casa aprovou, por unanimidade, uma emenda de sua autoria que aumenta 

em R$55 milhões o investimento para realizar as cirurgias eletivas. Informa que continuará acompanhando a situação das 

cirurgias e agradece o apoio da Assembleia Legislativa. [Taquigrafia: Northon] 

Partido: NOVO 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) - Manifesta condolências ao Deputado Federal Zé Trovão, da região 

de Joinville, pelo falecimento do seu pai, sr. José Veiga, vítima de acidente de trânsito. 

Comenta sobre a criação de uma Frente Parlamentar da Liberdade Econômica e Inovação, fazendo questão de 

agradecer e nominar os colegas que já assinaram o requerimento: Deputados Jessé Lopes, Napoleão Bernardes, Mário 

Motta, dr. Vicente Caropreso, Volnei Weber, Oscar Gutz, Pepê Collaço e a Deputada Paulinha. Convida aqueles que não 

assinaram a fazê-lo. Ressalta que é o setor que mais vai defender e lutar por políticas públicas, pois é o meio em que convive 

e trabalha, possuindo muito conhecimento sobre o mesmo. 

Em tempo, registra a passagem do 25° aniversário do Conselho Estadual da Mulher Empresária, ocorrido no 

último dia 3 de fevereiro. Destaca que o conselho integra a Federação das Associações Empresariais de nosso Estado, 

a Facisc. [Taquígrafa: Rubia] 

Partido: PP 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) - Reitera que fará uso da tribuna, na próxima semana, para apresentar os 

objetivos e bandeiras que defendem seu partido, principalmente pela sua região, durante os quatro anos de mandato. Celebra 

o anúncio feito pelo Governador na leitura da Mensagem ao Parlamento, de que o programa "Universidade Gratuita" vai 

beneficiar também as universidades particulares, além das já integrantes da Acafe. Ressalta que a preocupação era saber 

quais universidades seriam contempladas. Informa que a Unisul, apesar de não fazer mais parte do Sistema Acafe, passará 

a ser contemplada, segundo a promessa do Governo. Considera o assunto muito pertinente e de suma importância aos jovens 

e para o Estado catarinense. [Taquígrafa: Rubia] 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Demonstra solidariedade em relação ao ataque sofrido por quatro vereadoras 

no Estado de Santa Catarina. Salienta que todo e qualquer parlamentar tem direito de se posicionar a favor ou contra diante 

de situações divergentes. Diz que a interação via redes sociais deve acontecer de forma respeitosa. Menciona que não é 

aceitável que as vereadoras sejam ameaçadas e injuriadas sem que o Parlamento se manifeste. [Taquígrafa: Sílvia] 

Partido: PL 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Faz agradecimentos a todos os eleitores ao comentar sua trajetória política, 

colocando-se à disposição para realizar um bom trabalho por aqueles que lhe confiaram o mandato. Discorre sobre o zelo e 

cuidado com o dinheiro público, lembrando que este é um recurso muito importante por parte do contribuinte. 

Demonstra felicidade com a fala do Governador Jorginho sobre a questão de acabar com as filas das cirurgias 

eletivas no Estado e, de igual forma, parabeniza a Secretária da Saúde Carmen Zanotto. 

Discorre sobre conversa que teve com o Superintendente do DNIT, onde solicitou melhorias para a BR–470, 

e pede união entre os parlamentares. 

Cita a dificuldade dos empresários do interior em desenvolver suas empresas por falta de energia trifásica na região, 

e diz que vai trabalhar para que a região do Alto Vale cresça cada vez mais. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Concede a palavra, pela ordem, aos seguintes deputados: 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Faz o registro da presença da senhora Eliane Müller, produtora 

de banana. Agradece a visita e a parabeniza. 

DEPUTADO LUNELLI – Da mesma forma, registra e cumprimenta a presença de Eliane Müller. 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Demonstra sua felicidade por ver na condução dos trabalhos da presente 

sessão dois parlamentares blumenauenses: Deputado Marcos da Rosa e Deputado Delegado Egídio. 
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DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Também faz o registro da alegria de compartilhar a Mesa com o 

Deputado Marcos da Rosa, de Blumenau. 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Esta Presidência comunica sobre a abertura dos prazos para que 

os blocos e bancadas possam oferecer os nomes para as composições das comissões. 

(Passa a ler.) 

“De acordo com o que dispõe o Artigo 30 do Regimento Interno da Assembleia Legislativa, esta Presidência 

comunica o número de vagas que cabe a cada bancada ou bloco parlamentar, conforme representação numérica do dia 1° 

fevereiro de 2023, para composição das Comissões Parlamentares. Nos termos do parágrafo IV do mesmo artigo, abre o 

prazo de até cinco sessões para que cada líder proceda à indicação dos nomes de sua representação. 

Temos quatro comissões com nove membros. São elas: a comissão de Constituição e Justiça; a comissão de 

Finanças e Tributação; a comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público; e a comissão de Ética e Decoro Parlamentar. 

Nestas comissões, as vagas ficarão assim distribuídas: 

PL, com 11 membros, tem direito a duas vagas; Bloco Parlamentar Social Democrático, MDB e PSDB, com 

oito membros, tem direito a duas vagas; Bloco Parlamentar composto pelos partidos PTB, União Brasil e PSD, com 

sete membros, tem direito a duas vagas; Bloco Parlamentar Democracia e Inclusão Social e Igualdade, PT e PDT, com 

cinco membros, tem direito a uma vaga; Bloco Parlamentar composto pelos partidos Podemos, Novo e Republicanos, 

com cinco membros, tem direito a uma vaga. E o conjunto de partidos com menos de cinco membros, no caso os 

partidos PP e PSOL, tem direito a indicar uma vaga em conjunto. 

As demais comissões previstas no Regimento Interno são comissões compostas por sete membros, e a 

distribuição de vagas se dá da seguinte maneira: 

PL, com 11 membros, tem direito a duas vagas; Bloco Parlamentar Social Democrático, MDB e PSDB, com 

oito membros, tem direito a uma vaga; Bloco Parlamentar composto pelos partidos PTB, União Brasil e PSD, com sete 

membros, tem direito a uma vaga; Bloco Parlamentar Democracia e Inclusão Social e Igualdade, PT e PDT, com cinco 

membros, tem direito a uma vaga; Bloco Parlamentar composto pelos partidos Podemos, Novo e Republicanos, com 

cinco membros, tem direito a uma vaga; e o conjunto de partidos com menos de cinco membros, no caso PP e PSOL, 

tem direito a indicar uma vaga conjuntamente. 

Solicitamos aos senhores líderes que, na medida do possível, agilizem as indicações para que possamos fazer as 

instalações das Comissões com as respectivas eleições para darmos andamento das matérias legislativas normativas que já 

se encontram nesta Casa para deliberação futura em Plenário.” 

Em discussão. 

(Pausa) 

Todos de acordo, srs. Líderes, só vamos fazer encarecidamente o pedido para que possamos agilizar, o quanto 

antes, para fazer com que a Casa aprecie essas matérias. [Taquígrafa: Sílvia] 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0001/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Secretário de Estado 

da Educação informações acerca da existência de parcerias público-privadas com a rede de ensino estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 
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Pedido de Informação n. 0002/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando aos Secretários de 

Estado da Administração, da Infraestrutura e Mobilidade e da Fazenda informações acerca dos meios alternativos de 

resolução de controvérsias previstos no art. 151 da nova Lei de Licitações. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0003/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil informações acerca da distribuição de lucros e dividendos das estatais de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0004/2023, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca do processo licitatório para duplicação da rodovia SC-108, no 

trecho de Guaramirim e Massaranduba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0005/2023, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca da habilitação em cirurgia vascular e cardíaca para o Hospital e Maternidade 

São José, de Jaraguá do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0006/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário de 

Estado da Educação informações acerca da situação de turmas iniciais da Escola de Educação Básica Prof.ª Eulina 

Heleodoro Barreto, do município de Imaruí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0007/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao Secretário de 

Estado da Fazenda informações acerca da notícia veiculada pela imprensa catarinense a respeito de transferências 

não realizadas aos municípios no ano de 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 
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Pedido de Informação n. 0008/2023, de autoria do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura e Mobilidade informações acerca da possibilidade de melhorias na SC-370. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0009/2023, de autoria do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao Secretário de Estado da 

Saúde informações acerca do plano de investimentos no Hospital Nossa Senhora da Conceição no município de Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0001/2023, de autoria da Deputada Ana Campagnolo, manifestando ao Cabo Policial Militar Rodrigo 

Antônio Ribeiro aplauso pelo salvamento de uma pessoa que tentava tirar a própria vida na BR-101, em Camboriú-SC 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0002/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando aplauso aos catarinenses Bruno 

Fernando dos Santos e Everton Schelbauer, por terem salvo a vida de uma senhora que tentava suicídio na praia de 

Cambiju, Itapoá, em 28 de agosto de 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0003/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Comando e às guarnições do 

1° BPM de Balneário Camboriú pelo sucesso na operação que culminou na prisão de duas pessoas e na apreensão de drogas 

no centro de Balneário Camboriú, na primeira semana do ano de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0004/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Ministro do Superior 

Tribunal de Justiça, Jorge Mussi, pelos relevantes serviços prestados à Magistratura Brasileira. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0005/2023, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso, manifestando aplauso aos Policiais Militares 

Thiago Betesek e Leonardo Juarez Batista, do 27° Batalhão Polícia Militar de Santa Catariana, pelo ato de bravura no 

salvamento das vítimas de incêndio na cidade de São Francisco do Sul. 
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Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0006/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Pároco Jackson 

Rampellotti, de Joinville, por ter sido o único catarinense a concelebrar a Santa Missa do Funeral do Papa Emérito 

Bento XVI ao lado do Santo Papa Francisco. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0008/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Pastor Ildo Franz por ter 

assumido a paróquia de Curitibanos da Igreja Evangélica de Confissão Luterana no Brasil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0009/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Tenente-Coronel Luciano 

Francisco Comiotto pela redução de homicídios no município de Curitibanos no ano de 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0010/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente do Conselho 

Regional de Administração, Djalma Henrique Hack, por sua recondução ao cargo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0011/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling, manifestando aplauso ao Senhor Rafael 

Gonçalves Sagaz, Cabo da Polícia Militar do Estado de Santa Catarina, por ato de bravura ao salvar uma mulher em tentativa 

de suicídio no município de São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0012/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling, manifestando aplauso ao Senhor Klemerson 

Ricardo Osmar Cruber, Soldado da Polícia Militar do Estado de Santa Catarina, por ato de bravura ao salvar uma mulher em 

tentativa de suicídio no município de São José. 

Em discussão. 
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(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0013/2023, de autoria da Deputada Ana Campagnolo, manifestando aplauso à Coronel Policial Militar 

Arlene Souza da Silva Villela pelo dia estadual da Mulher Policial Militar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0014/2023, de autoria do Deputado Sargento Lima, manifestando aplauso à árbitra de Futebol, Neuza 

Back, por ser a primeira brasileira a fazer parte do quadro de árbitros da FIFA em uma Copa do Mundo Masculina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0015/2023, de autoria do Deputado José Milton Scheffer, manifestando aplauso ao Bombeiro Militar Cabo 

Armando Genésio Martins Junior pelo ato de bravura no salvamento de duas crianças no município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0016/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto, manifestando aplauso ao Diretor-Geral do Colégio 

e Faculdade São Luiz, no município de Brusque, pelos 90 anos de fundação do Curso de Filosofia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0010/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, requerendo a Constituição do FÓRUM 

PARLAMENTAR DE APOIO AO GOVERNO ABERTO: Transparência, Participação e Inovação dos Serviços Públicos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0030/2023, de autoria do Deputado Sargento Lima, solicitando ao Presidente da Casan 

informações acerca dos problemas de esgoto que vêm ocorrendo na Praia dos Ingleses. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 
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Requerimento n. 0035/2023, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao Presidente da Casan 

Informações acerca da política de investimento em saneamento básico no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0039/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Superintendente dos Correios de 

Santa Catarina, senhor Claudinei Aparecido Bidoia, informações acerca da falta de entrega de correspondências no 

loteamento Santa Regina, município de Penha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0054/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Presidente do Tribunal de 

Contas do Estado de Santa Catarina informações acerca do contrato firmado pela prefeitura de Blumenau e a Empresa 

de Transporte Coletivo Blumob. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano os Requerimentos para Constituição de Frente Parlamentar n.s: 

0001/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 0002/2023 e 0003/2023, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 

0004/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin; 0005/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling; 0006/2023, de 

autoria do Deputado José Milton Scheffer; e 0007/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz. 

Esta Presidência comunica ainda que defere de plano os Requerimentos n.s: 0001/2023, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0002/2023, 0003/2023, 0004/2023, 0005/2023, 0006/2023, 0014/2023, 0015/2023, 

0020/2023, 0021/2023 e 0023/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 0007/2023, 0013/2023, 0036/2023 e 

0043/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto; 0008/2023, 0009/2023, 0010/2023, 0011/2023, 0012/2023 e 0059/2023, 

de autoria do Deputado Altair Silva; 0016/2023, 0017/2023, 0022/2023 e 0051/2023, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0018/2023, 0019/2023, 0024/2023, 0025/2023, 0026/2023, 0027/2023, 0028/2023 e 0029/2023, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera; 0031/2023, 0032/2023 e 0033/2023, de autoria do Deputado Pepê Collaço; 

0037/2023, 0038/2023, 0060/2023, 0061/2023, 0062/2023, 0063/2023, 0064/2023, 0065/2023, 0066/2023, 0067/2023, 

0068/2023, 0069/2023, 0070/2023, 0071/2023, 0072/2023, 0073/2023, 0074/2023 e 0075/2023, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 0040/2023, 0041/2023, 0042/2023, 0044/2023, 0045/2023, 0046/2023, 0047/2023, 

0048/2023 e 0049/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 0050/2023, de autoria do Deputado Jerry Comper; 

0052/2023 e 0053/2023, de autoria do Deputado Volnei Weber; 0055/2023, 0056/2023, 0057/2023 e 0058/2023, de 

autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; e 0076/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do Regimento 

Interno, as Indicações n.s: 0001/2023 e 0003/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 0002/2023 e 0006/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima; 0004/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling; 0005/2023, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz; 0007/2023 e 0008/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 0009/2023, 0011/2023 e 0012/2023, de autoria do Deputado 

Sergio Motta; 0010/2023, de autoria do Deputado Marcius Machado; e 0013/2023, de autoria do Deputado Pepê Collaço. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 
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Explicação Pessoal 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Inicia seu pronunciamento solicitando ao Governo do Estado atenção na retomada 

das obras da Ponte do Portal, entre Jaraguá do Sul e Guaramirim. Ressalta que esta obra é uma reivindicação de mais de 20 

anos e de extrema necessidade para o desenvolvimento econômico não só da região, como também de todo o Estado. Solicita 

que o Executivo apresente um cronograma oficial e rapidez na conclusão desta obra. [Taquigrafia: Milyane] 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) - Agradece, mais uma vez, o apoio que recebeu durante a campanha, dos 

familiares e a todos que o ajudaram na conquista do pleito. Discorre sobre a sua história, nato de Timbé do Sul, tendo migrado 

para Turvo, e há 31 anos abriu a sua primeira filial da empresa em Turvo, construindo a sua vida no comércio. Na vida política 

chegou a vice-prefeito e prefeito do município. 

Na sequência, solicita à assessoria a apresentação de vídeo sobre a sua região, salientando que pretende representar 

muito bem o Sul catarinense. Sugere que o bloco que a representa se una para fazer um bom trabalho. [Taquígrafa: Rubia] 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Discorre sobre a cultura catarinense a qual diz ser diversificada, apresentando 

dados de que o Estado de Santa Catarina está entre os quatro Estados da Federação que mais apresentaram, em 2020, 

participações da indústria criativa. Lembra que o Estado foi um dos poucos a apresentar também a taxa de participação desta 

indústria em seus respectivos PIBs, cerca de 2,96%. 

Ao falar dos dados da UNESCO de 2019 nos setores culturais e criativos, que movimentaram juntos R$171 bilhões, 

entende que é um setor que necessita ser tratado com a dimensão e importância que tem para a economia. 

Faz críticas ao Governo Jorginho, relacionadas à nomeação de seu Secretário para a Fundação Catarinense de 

Cultura, dizendo que já existe um abaixo-assinado, com mais de dez mil assinaturas, desaprovando a nomeação. Pede aos 

parlamentares da Casa que solicitem ao Governador que reveja esta nomeação, mostrando-se preocupado com a indicação 

para o setor cultural. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – Registra que o atual Governo do Estado decidiu 

suspender o processo da construção do Complexo Hospitalar de Santa Catarina, que seria construído na região do Hospital 

Nereu Ramos e Hospital Infantil Joana de Gusmão. Acrescenta que também seria anexado ao complexo os Hospitais Celso 

Ramos e a Maternidade Carmela Dutra. 

Relembra que, desde a primeira audiência pública para tratar o tema, colocou-se contra o local escolhido. Comenta que 

vários hospitais, principalmente o Celso Ramos, possuem estruturas antigas e difíceis de realizar modificações e manutenções. 

Enfatiza que Florianópolis e São José dependem de estruturas hospitalares públicas de qualidade. Argumenta sobre a necessidade 

de aumentar o número de hospitais, citando os problemas de leitos de UTI que aconteceram no pico da pandemia de coronavírus. 

Ressalta que a decisão do Governador terá como consequência a devolução de cinco milhões de reais ao BID como multa por 

quebra de contrato, além de lidar com a Bovespa que havia se comprometido em realizar o leilão da administração do complexo. 

Deixa claro que é a favor da construção do Complexo Hospitalar, mas que seja construído em um local mais adequado. 

Cita a fala do Deputado Lunelli a respeito da BR-280, trecho entre Guaramirim e Jaraguá do Sul, reforçando a 

importância de concluir a construção da Ponte do Portal em Jaraguá do Sul. 

Menciona que o Deputado Oscar Gutz criou uma frente parlamentar de obras, e comenta que é prioridade focar nas 

diversas obras paradas e atrasadas, bem como sobre a importância de fiscalizar as licitações com rigor. [Taquigrafia: Northon] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Esta Presidência comunica, senhoras e senhores deputados, que 

a sessão de amanhã será mista, ou seja, presencial e virtual. Na próxima reunião da Mesa Diretora, a primeira desta 

legislatura, nós avaliaremos a continuidade ou não da sessão na quinta-feira desta forma. Portanto, se alguém tiver alguma 

sugestão a oferecer aos componentes da Mesa Diretora façam antes de quarta-feira da semana que vem, que será o período 

que faremos a conversa para deliberarmos sobre esse assunto. [Taquígrafa: Sílvia] 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a presente sessão, convocando outra, ordinária, para amanhã, 

à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 
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ATA DA 003ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE FEVEREIRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado 

Egidio - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mario Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha – Repórter Sérgio Guimarães 

– Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 Deputado Delegado Egidio 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da 

ata da sessão anterior para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador)- Registra na tribuna projeto de lei de sua autoria em conjunto com 

outros deputados, que trata da ampliação do parcelamento do Imposto de Transmissão Causa Mortis e Doação (ITCMD), e 

também a criação do Fórum Parlamentar de Apoio ao Governo Aberto. Ressalta que o mesmo vai dar mais segurança jurídica 

e que terá grande alcance social. Cita que a atual legislação prevê que o imposto seja pago em 12 meses, mas está solicitando 

no projeto o parcelamento para 48 vezes, visto que em vários cartórios e fóruns do Estado existem muitos processos parados 

e suspensos, devido às dificuldades dos envolvidos quitarem os impostos. Solicita apoio de todos os colegas parlamentares 

para a criação do fórum parlamentar, sendo um novo conceito na administração pública, pois vai trabalhar com transparência, 

inovação e controle social, salientando que o povo catarinense vai ter melhor qualidade no serviço público prestado. Cita 

também ser um dos requisitos para que o Brasil ingresse na OCDE, Organização para a Cooperação e Desenvolvimento 

Econômico, que o governo tem buscado há anos ingressar. [Taquígrafa: Ana Maria] 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Inicia a sua fala anunciando que as cirurgias eletivas vão ser 

agendadas em todo o Estado, e que na sua região 50 deverão ser realizadas em forma de mutirão no Hospital Frei Rogério, 

na Cidade de Anita Garibaldi. Chama atenção para o número de pessoas que estão aguardando cirurgias de várias 

especialidades em todo o Estado de Santa Catarina, registrando que são 105 mil pacientes sofrendo na fila de espera. 

Parabeniza a atual Secretária da Saúde, Carmen Zanotto, e o Governador Jorginho Mello, pelas ações que estão sendo 

realizadas para que esta situação seja amenizada. Por fim, solicita à Alesc e aos colegas deputados apoio para darem maior 

rapidez e empenho ao processo de destinação de recursos, e assim todas as pessoas que estão na fila possam ter, o mais 

rápido possível, a realização das cirurgias. [Taquígrafa: Ana Maria] 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Parabeniza e agradece ao Governador Jorginho Mello pelo 

empenho em agilizar o Programa das Cirurgias Eletivas. Fala sobre as pessoas que terão a oportu nidade de realizar 

essas cirurgias e minimizar o seu sofrimento. 

Relata que foi vereador, por 26 anos, em Joinville, e sabe como é receber as demandas da população. Menciona 

que foi perguntado, várias vezes, sobre o que ainda o motiva a ficar na política. Responde que é a vontade de lutar e conseguir 

o direito adquirido da pessoa de ter acesso a tudo que é constitucional. 

Ressalta a devida importância do comprometimento dos órgãos públicos em devolver valores ao Governo para a 

execução dos programas. E também chama a atenção para os casos em que a pessoa não comparece, no dia do atendimento, 

prejudicando a administração da Saúde, enfatizando a necessidade de ser feita uma campanha para alertar a população. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – Destaca que a Assembleia Legislativa devolveu valores ano passado, 

e também neste ano, e que se forem continuadas essas atitudes, irão auxiliar muito nas cirurgias eletivas, integrando o 

Orçamento do Estado. [Taquígrafa: Eliana] 



24/03/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.297 14 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Demonstra respeito ao Governo pelo trabalho que irá realizar na Saúde, e 

aos órgãos públicos que estão devolvendo valores para que esses programas governamentais sejam feitos. 

Parabeniza o Município de Ituporanga pela passagem de seu aniversário. Ao mesmo tempo, parabeniza o Município 

de Taió, sua terra natal, que vai completar 74 anos no dia 12 de fevereiro deste ano. Destaca a presença, no plenário, do 

Prefeito e do Secretário de Taió, cumprimentando-os. 

Solicita ao Governador, juntamente com o trabalho dos deputados, a continuidade das obras que estão iniciadas, no 

Estado, como no Alto Vale. Há mais de 50 anos tem a promessa de ligação de Rio do Oeste a Taió e até agora não aconteceu. 

Reforça que o melhor de tudo isso, ligar Rio do Oeste a Taió e Santa Terezinha, é que irá desafogar a SC-470 que está um caos. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Alerta para não esquecer a ligação Vidal Ramos/Botuverá, promessa 

antiga, ligando o Alto Vale a vários municípios. Ressalta também Ituporanga/Petrolândia, com a SC-282, ligando a Serra ao 

Vale da Cebola e a outros pontos. [Taquígrafa: Eliana] 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Passa a Presidência ao Deputado Delegado Egidio para 

a continuidade da sessão. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Agradece a oportunidade de voltar à tribuna, de se reeleger para 

poder fazer política e tentar solucionar os problemas do Estado e suas regiões em prol dos catarinenses. 

Reitera a sua posição em apoio à legitimidade da cassação de Maria Tereza Capra do cargo de vereadora do 

Município de São Miguel do Oeste. Enaltece os vereadores que votaram, representando a população. Solicita a apresentação 

de vídeo, onde o deputado fala sobre o episódio, defendendo a população de São Miguel do Oeste. 

Faz um retrospecto do caso, afirmando que Maria Tereza Capra agiu de má fé ao acusar pessoas que participavam 

de uma manifestação no município, em 2022, de estarem fazendo saudações nazistas. Ressalta que a cassação foi um ato de 

justiça, porque o ato da vereadora poderia ter sido até objeto de ação civil criminal. Critica a vereadora que quis fazer política 

jogando a população de São Miguel do Oeste, de Santa Catarina, contra o Brasil e contra o mundo. [Taquigrafia: Milyane] 

********** 
Partidos Políticos 

Partido: PODEMOS 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) - Discorre sobre os problemas de infraestrutura rodoviária do Estado. Como 

representante da Região Serrana, pede apoio aos colegas parlamentares para obras de melhoria na BR-282. Defende urgência 

na construção de terceiras faixas nos trechos considerados mais críticos. Ressalta que a BR-282 é a espinha dorsal de Santa 

Catarina, onde passa boa parte da economia do Estado e o principal corredor logístico da região. Frisa que hoje é uma das 

rodovias que mais mata, pelo menos uma morte é registrada a cada dois dias. Solicita urgência na construção de terceiras faixas. 

Deputado Camilo Martins (Aparteante) - Corrobora a preocupação do deputado e reforça o pedido de urgência nas 

obras, sugerindo a criação de uma frente parlamentar para debaterem o assunto. [Taquigrafia: Milyane] 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Comunica a sua participação efetiva na solicitação de constituição de Fórum 

Parlamentar de Apoio ao Governo Aberto. 

Comenta que, durante o seu mandato como vereador de Florianópolis, participou da Comissão Parlamentar Especial 

da Transparência, constituída por membros do Tribunal de Contas, do curso de Administração Pública da UFSC e outros 

membros ligados à Corregedoria e Controle de Contas, Dívidas e Atividades Públicas da Gestão Municipal. Ressalta que a 

intenção era buscar uma política municipal de transparência e participação social que atinja o poder Executivo e Legislativo. 

Reafirma o compromisso do PSOL com o combate à corrupção e parabeniza o Deputado Napoleão pela proposição, 

e afirma que estará junto nessa pauta. [Taquigrafia: Northon] 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Tece críticas ao governo anterior pela atual situação das rodovias estaduais. 

Pede que a população tenha um pouco de cautela, mas garante que o atual Governador Jorginho trará melhorias nas rodovias. 

Comenta sobre a necessidade de realizar uma força tarefa com todos os deputados para resolverem os problemas 

espalhados por todo o Estado de Santa Catarina. [Taquigrafia: Northon] 

********** 
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Ordem do Dia 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0010/2023, de autoria do Deputado Jerry Comper, solicitando ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura e Mobilidade Informações acerca do transporte público entre os municípios de Rio do Sul e Alfredo Wagner. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0011/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário de Estado da 

Administração Prisional e Socioeducativa informações acerca do uso de bens públicos por servidores. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0012/2023, de autoria do Deputado Altair Silva, solicitando ao Secretário de Estado Infraestrutura 

e Mobilidade informações acerca da paralisação das obras na SC 281 no trecho entre São Pedro de Alcântara e Angelina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0017/2023, de autoria do Deputado Marcos da Rosa, manifestando aos familiares do Pastor Antônio 

Valdir Schuckes pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0018/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos Militares pela atuação 

em ocorrência do dia 25 de dezembro de 2022, que resultou no salvamento de duas vidas no centro de Içara. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0019/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Policial Militar Cabo Giovan 

Alex Mertins que, durante seu dia de folga, abordou e prendeu três criminosos que haviam roubado automóvel de motorista 

de aplicativo, no dia 13 de janeiro de 2023, em Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0020/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Bombeiros Militares, do 1° Batalhão 

de Bombeiros Militares de Florianópolis, Sargento Fernando Acácio de Aguiar, Cabo Jean Renato Vieira e Cabo Pedro Antônio da 

Silveira Junior, pelo salvamento de 10 turistas que ficaram ilhados em meio a uma cachoeira no Norte da ilha de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0021/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Major PM Allex Gonçalves 

Modolon por ter assumido o Comando do 37° Batalhão de Polícia Militar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0015/2023, de autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera, requerendo a constituição de Fórum 

Parlamentar da Agroecologia e da Produção Orgânica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano os Requerimentos n.s: 0011/2023, 0012/2023 e 0013/2023, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0014/2023, de autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera; 0016/2023, 0018/2023, 

0019/2023, 0020/2023, 0021/2023 e 0022/2023, de autoria do Deputado Pepê Collaço; 0017/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado; 0023/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 0024/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz; e 

0025/2023, de autoria do Deputado Fabiano da Luz. 

Esta Presidência comunica ainda que defere de plano os Requerimentos n.s: 0077/2023 e 0078/2023, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz; 0079/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling; 0080/2023, 0081/2023, 0082/2023, 0083/2023 e 

0092/2023, de autoria do Deputado Volnei Weber; 0084/2023, 0085/2023, 0086/2023, 0087/2023, 0088/2023, 0089/2023, 

0090/2023, 0091/2023, 0093/2023, 0094/2023 e 0095/2023, de autoria do Deputado Pepê Collaço; 0096/2023, 0098/2023, 

0117/2023, 0118/2023 e 0119/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto; 0097/2023, 0099/2023, 0100/2023, 0101/2023, 

0116/2023 e 0131/2023, de autoria do Deputado Jerry Comper; 0102/2023, 0103/2023, 0104/2023, 0105/2023, 0106/2023, 

0107/2023, 0108/2023, 0109/2023, 0110/2023, 0111/2023, 0112/2023, 0113/2023, 0114/2023 e 0115/2023, de autoria do 

Deputado Mauro de Nadal; 0120/2023, de autoria do Deputado Tiago Zilli; 0121/2023, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

0122/2023, 0123/2023, 0124/2023, 0125/2023, 0126/2023, 0127/2023, 0128/2023, 0129/2023 e 0130/2023, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto; 0132/2023, 0133/2023, 0134/2023, 0135/2023, 0136/2023, 0137/2023, 0138/2023, 0139/2023, 

0140/2023, 0141/2023, 0142/2023, 0143/2023, 0144/2023 e 0145/2023, de autoria do Deputado José Milton Scheffer. 

A Presidência comunica, também, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0014/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto; 0015/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes; e 0016/2023, de autoria do Deputado Altair Silva. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Relata a sua primeira viagem como Deputado Estadual à Serra Catarinense, a 

convite da reitoria da UDESC para a comemoração dos 50 anos do Centro de Agropecuária e Veterinária (CAV), enaltecendo-

o pela excelência nas áreas. Informa que se colocou à disposição para atendimento e apoio na defesa do centro. Comenta as 
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parcerias em conjunto com a CIDASC e Epagri, elogiando a qualidade do solo e plantio no Estado. Cita também a referência 

de Santa Catarina na qualidade do leite produzido, e compartilha sua satisfação com a ampliação dos prédios do centro. 

Menciona que também se reuniu com a Cooperativa Ecoserra, e fala sobre o desenvolvimento que ocorreu desde 

a sua fundação, contando hoje com mais de 400 colaboradores, na sua maioria oriundos da agricultura. Ressalta a produção 

desses agricultores em 2022, em mais de 30 toneladas de feijão orgânico, sendo a previsão para 2023 de 50 toneladas para 

serem entregues na rede escolar da região. 

Discorre sobre as demais visitas a diversos projetos em desenvolvimento, como a Rede Ecovida de Agroecologia 

e o Lixo Zero, salientando a importância dos mesmos para o Estado. Diz que o Parlamento necessita ter um olhar para estes 

que trabalham na agricultura ecológica e que estará junto nesta pauta. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para terça-feira, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 
 

COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO, E COMISSÃO DO TRABALHO, 

ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO, REFERENTE À 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA. 

Às dez horas e trinta minutos do dia treze de dezembro de dois mil e vinte dois, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do 

regimento interno, sob a Presidência do Deputado Marcos Vieira reuniram-se os Deputados membros da Comissão de 

Finanças e Tributação: Altair Silva, Bruno Souza, Coronel Mocellin, Fernando Krelling, Julio Garcia, Luciane Carminatti, Marlene 

Fengler e Sargento Lima; pela Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público, sob a Presidência do Deputado Volnei 

Weber, os Deputados Fabiano da Luz, Julio Garcia, Mauro de Nadal, Marcius Machado, Nazareno Martins e Sargento Lima. 

Aberto os trabalhos o Senhor Presidente da Comissão de Finanças e Tributação assumiu os trabalhos no âmbito das duas 

Comissões, inicialmente colocando em discussão as atas das 2ª e 3ª reuniões conjuntas, que em votação, foram aprovadas 

por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente da Comissão de Finanças e Tributação, Deputado Marcos Vieira relatou o 

PLC/0013.1/2022, de autoria do Ministério Público, que altera dispositivos da Lei Complementar n° 736, de 15 de janeiro de 

2019, seu parecer foi favorável ao projeto, posto em discussão e votação, foi aprovado por maioria no âmbito das duas 

Comissões, com voto contrario do Deputado Bruno Souza.O Deputado Marcos Vieira relatou o PLC/0024.4/2022, de autoria 

da Mesa, que altera a Resolução n° 002, de 2006, que "Dispõe sobre o Quadro de Pessoal, o Plano de Carreira, os cargos, as 

classes de cargos, as funções de confiança e as atribuições dos servidores da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina e adota outras providências", convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 2015, para o fim de readequar critérios 

para a concessão de adicional de pós-graduação e alterar a data-base para reposição salarial, seu parecer foi favorável ao 

projeto, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade no âmbito das duas Comissões. O Deputado Marcos 

Vieira relatou o PLC/0011.0/2022, de autoria do Governador do Estado, que dispõe sobre os Fundos Rotativos do Sistema 

Penal do Estado e estabelece outras providências, seu parecer foi favorável ao projeto com emendas modificativa e supressiva, 

posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade no âmbito das duas Comissões. Nada mais havendo a tratar, os 

senhores Presidentes agradeceram a presença dos senhores Deputados e encerraram a presente reunião conjunta, da qual 

eu, Rossana Maria Borges Espezin, Secretária de Comissão Permanente, lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada por todos 

os membros da Comissão, será assinada pelo senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia. 

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022. 

Deputado Marcos Vieira 

Presidente da Comissão de Finanças e Tributação 

Deputado Volnei Weber 

Presidente da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público 

Processo SEI 23.0.000011938-5 

https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PLC/0013.1/2022
https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PLC/0024.4/2022
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ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO, REFERENTE À 4ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA. 

Às dez horas do dia quatorze de dezembro de dois mil e vinte dois, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do regimento interno, 

sob a Presidência do Deputado Marcos Vieira reuniram-se os Deputados membros da Comissão de Finanças e Tributação: Altair 

Silva, Bruno Souza, Coronel Mocellin, Fernando Krelling, Julio Garcia, Luciane Carminatti, Marlene Fengler e Sargento Lima. 

Aberto os trabalhos, o Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 19ª reunião ordinária que, em votação, foi aprovada 

por unanimidade. Em seguida, o Presidente passou a palavra aos Deputados para relatarem os projetos em pauta: o Deputado 

Marcos Vieira apresentou o parecer conclusivo ao PL./0313.4/2022, de autoria do Governador do Estado, que altera a 

Programação Físico-Financeira do Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023, aprovado pela Lei n° 17.874, de 2019, dando 

vista a todos os Deputados. O Deputado Marcos Vieira apresentou o parecer conclusivo ao PL./0314.5/2022, de autoria do 

Governador do Estado, que estima a receita e fixa a despesa do Estado para o exercício financeiro de 2023, dando vista a todos 

os Deputados. O Deputado Bruno Souza apresentou seu voto vista ao PL./0047.5/2020 de autoria da Deputada Paulinha, que 

dispõe sobre a atividade e o credenciamento de novos médicos e psicólogos para a realização dos Exames de Aptidão Física e 

Mental e Avaliação Psicológica, legalmente exigidos e relativos à Carteira Nacional de Habilitação no Estado de Santa Catarina. 

Entretanto tem precedência o parecer do relator, Deputado Sílvio Dreveck, que posto em votação foi rejeitado por maioria, 

levando aos Deputados apreciarem o voto vista, que em votação foi aprovado por maioria, com votos favoráveis dos Deputados 

Bruno Souza, Sargento Lima, Coronel Mocellin, Marlene Fengler e Luciane Carminatti. O Deputado Sargento Lima relatou o 

PL./0009.0/2022, de autoria da Deputada Paulinha, que cria o Conselho Estadual de Proteção Animal e adota outras 

providências, seu parecer foi favorável ao projeto, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. O Deputado 

Sargento Lima devolveu sem manifestação seu pedido de vista ao PL./0213.1/2020, de autoria da Deputada Paulinha, que 

dispõe sobre condutas proibidas aos agentes políticos e administrativos do Estado de Santa Catarina, assim, foi discutido e 

aprovado o parecer da relatora, Deputada Marlene Fengler. O Deputado Fernando Krelling relatou o PL./0297.0/2022, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, que estabelece a obrigatoriedade de reserva de espaço para o tráfego de motocicletas nas vias 

públicas de grande circulação das Regiões Metropolitanas instituídas no Estado de Santa Catarina, seu parecer foi favorável ao 

projeto, posto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. O Deputado Fernando Krelling relatou o PL./0336.0/2022, 

de autoria da Deputada Luciane Carminatti, que altera a Lei n° 17.424, de 2017, que "Autoriza a doação de imóvel no Município 

de Florianópolis", seu parecer foi pela aprovação do projeto com emenda substitutiva global, posto em discussão foi cedido vista 

em gabinete ao Deputado Sargento Lima. O Deputado Fernando Krelling relatou o PL./0275.4/2022, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, que institui a Política de Regionalização do Atendimento de Saúde em Média e Alta Complexidade Ambulatorial 

e Hospitalar, por meio do Sistema Único de Saúde (SUS), no âmbito do Estado de Santa Catarina, seu parecer foi favorável ao 

projeto, posto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. O Deputado Fernando Krelling relatou o PL./0329.1/2022, 

de autoria do Deputado Mauro de Nadal, que altera o art. 218 da Lei n° 14.675, de 2009, que "Institui o Código Estadual do Meio 

Ambiente", para estabelecer critérios de dispensa de implantação de sistemas para coleta de água de chuva para usos diversos, 

nos casos que especifica, seu parecer foi favorável ao projeto, posto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. A 

Deputada Marlene Fengler relatou o PL./0237.9/2022, de autoria da Deputada Paulinha, que altera a Lei n° 17.754, de 2019 que 

"Institui a Carteira de Identificação do Autista no âmbito do Estado de Santa Catarina", seu parecer foi favorável ao projeto, posto 

em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. A Deputada Luciane Carminatti relatou o PL./0343.0/2022, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera, que altera o art. 4° da Lei n° 17.449, de 2018, que "Institui o Sistema Estadual de Cultura 

(SIEC) e estabelece outras providências", seu parecer foi favorável ao projeto, posto em discussão foi cedido vista em gabinete 

ao Deputado Sargento Lima. A Deputada Luciane Carminatti relatou o PL./0422.8/2019, de autoria do Deputado Jair Miotto, que 

dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas creches e escolas públicas estaduais, seu parecer 

foi favorável ao projeto com emenda modificativa, posto em discussão foi cedido vista em gabinete ao Deputado Sargento Lima. 

A Deputada Marlene Fengler apresentou parecer exarado pelo Deputado Julio Garcia ao PL./0007.8/2022, de autoria do 

Deputado Milton Hobus, que altera a Lei n° 7.543, de 1988, que "Institui o imposto sobre a propriedade de veículos automotores 

e dá outras providências", para estabelecer o teto de cobrança sobre o imposto", seu parecer foi favorável ao projeto, posto em 

discussão e votação foi aprovado por unanimidade. A Deputada Marlene Fengler apresentou parecer exarado pelo Deputado 
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Julio Garcia ao PL./0144.5/2021, de autoria do Deputado Ismael dos Santos, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação 

de coletores de água da chuva em obras realizadas pelo Poder Público e adota outras providências, seu parecer foi favorável 

ao projeto, posto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. A Deputada Marlene Fengler apresentou parecer 

exarado pelo Deputado Julio Garcia ao PL./0295.8/2022, de autoria do Deputado Jerry Comper, que acrescenta §12 ao art. 37 

da Lei n° 10.297, de 1996, que "Dispõe sobre o Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre 

Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS e adota outras providências", 

para retirar do regime de substituição tributária do ICMS as operações de saídas de sorvetes, picolés e derivados e de produtos 

necessários à sua fabricação quando praticadas por estabelecimento industrial que os produz em Santa Catarina, seu parecer 

foi favorável ao projeto com emenda substitutiva global, posto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. A Deputada 

Luciane Carminatti relatou extra pauta o PL./260.8/2020, de autoria do Deputado Sargento Lima, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade do Estado de Santa Catarina a disponibilizar tratamentos antineoplásicos domiciliares de uso oral aos pacientes 

oncológicos, conforme prescrição médica, seu parecer foi favorável ao projeto, posto em discussão e votação foi aprovado por 

unanimidade. O Deputado Coronel Mocellin relatou extra pauta o PL./0239.0/2022, de autoria dos Deputados Bruno Souza e 

Milton Hobus, que altera a Lei n° 7.543, de 1988, para possibilitar o parcelamento do imposto sobre a propriedade de veículos 

automotores (IPVA), seu parecer foi favorável ao projeto, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu a presença dos senhores Deputados e encerrou a presente reunião, da 

qual eu, Rossana Maria Borges Espezin, Secretária de Comissão Permanente, lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada por 

todos os membros da Comissão, será assinada pelo senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia. 

Sala das Comissões, quatorze de dezembro de 2022. 

Deputado Marcos Vieira 

Presidente da Comissão de Finanças e Tributação 

Processo SEI 23.0.000011920-2 

ATA DA 7ª REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, COMISSÃO DE FINANÇAS E 

TRIBUTAÇÃO E COMISSÃO DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 19ª LEGISLATURA REALIZADA NO PLENÁRIO DEPUTADO OSNI RÉGIS E POR VIDEOCONFERENCIA. 

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às dez horas e quarenta e cinco minutos, em cumprimento ao 

artigo 135 do Regimento Interno, reuniram-se no Plenário Deputado Osni Régis na Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina e por videoconferência, sob a Presidência do Senhor Presidente Milton Hobus, abrindo os trabalhos da Reunião 

Conjunta da Comissão de Constituição e Justiça, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Trabalho, Administração 

e Serviço Público, referente à 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura. Foram registradas as presenças dos Deputados 

membros da Comissão de Constituição e Justiça: Deputada Ana Campagnolo, Deputada Paulinha, Deputado Fabiano da Luz, 

Deputado João Amin, Deputado José Milton Scheffer, Deputado Mauro de Nadal, Deputado Valdir Cobalchini e Deputado 

Marcius Machado. Pela Comissão de Finanças e Tributação: o Presidente da Comissão Deputado Marcos Vieira, e os 

membros: Deputado Altair Silva, Deputado Bruno Souza, Deputado Coronel Mocellin, Deputado Fernando Krelling, Deputado 

Sargento Lima, Deputada Luciane Carminatti, Deputado Julio Garcia e Deputada Marlene Fengler. Pela Comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público: o Presidente da Comissão Deputado Volnei Weber, e os membros: Deputado Fabiano da 

Luz, Deputado Mauro de Nadal, Deputado Sargento Lima, Deputado Julio Garcia, Deputado Marcius Machado, Deputado 

Nazareno Martins e Deputada Paulinha. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente da Comissão de Constituição e 

Justiça iniciou a reunião consultando todos os membros a cerca da possibilidade de deliberar o PL./0352.0/2022, de autoria do 

Deputado Luiz Fernando Campiro. Havendo concordância de todos os membros, o Senhor Presidente passou a relatar as 

seguintes matérias quais estavam em vista coletiva: Devolução de vista sem manifestação do PLC/0023.3/2022, de autoria do 

Tribunal de Contas do Estado que “Altera a Lei Complementar n° 618, de 2013, que "Altera dispositivos da Lei Complementar 

n° 255, de 2004, e da Lei Complementar n° 297, de 2005, e adota outras providências"”; posto em discussão e votação, o 

parecer conjunto favorável nos termos da emenda substitutiva global, foi aprovado por unanimidade no âmbito da Comissão 

de Constituição e Justiça, por maioria no âmbito da Comissão de Finanças e Tributação e da Comissão de Trabalho 

Administração e Serviço Público com voto contrário do Deputado Sargento Lima. Devolução de vista sem manifestação do 
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PLC/0028.8/2022, de autoria do Tribunal de Contas do Estado, que “Altera a Lei Complementar n° 202, de 2000, que "Institui 

a Lei Orgânica do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina e adota outras providências”"; posto em discussão e 

votação, o parecer conjunto favorável nos termos da emenda substitutiva global apresentada pelo Tribunal de Contas do 

Estado, foi aprovado por unanimidade no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, e por maioria no âmbito da Comissão 

de Finanças e Tributação e da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público, com voto contrário do Deputado 

Sargento Lima. Devolução de vista sem manifestação do PLC/0033.5/2022, de autoria do Tribunal de Contas do Estado, que 

“Altera a Lei Complementar n° 255, de 2004, que "Dispõe sobre o Quadro de Pessoal, Cargos, Funções e Vencimentos dos 

Servidores do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina e adota outras providências”"; posto em discussão e votação, 

o parecer conjunto favorável nos termos da emenda substitutiva global, foi aprovado por unanimidade no âmbito da Comissão 

de Constituição e Justiça, e por maioria no âmbito da Comissão de Finanças e Tributação e da Comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público, com voto contrário do Deputado Sargento Lima. PL./0352.0/2022, de autoria do Deputado 

Luiz Fernando Vampiro e outros, que “Dispõe sobre a possibilidade de não exigência do crédito tributário relativo ao ICMS que 

for devido pelo descumprimento de metas e compromissos assumidos por contribuintes como contrapartida à concessão de 

benefícios fiscais ou financeiro-fiscais, reenquadramento e parcelamento especial, em face da crise econômica decorrente da 

pandemia da Covid-19, alteração do Convênio ICMS n° 73, de 30 de julho de 2020 e adota outras providências”; posto em 

discussão e votação, o parecer conjunto favorável nos termos da emenda substitutiva global, foi aprovado por unanimidade no 

âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, e por maioria no âmbito da Comissão de Finanças e Tributação e da Comissão 

de Trabalho, Administração e Serviço Público, com voto contrário do Deputado Sargento Lima. PL/360.0/2022, de autoria do 

Governador do Estado que “Autoriza a doação de imóveis no Município de São Pedro de Alcântara”; posto em discussão e 

votação, o parecer conjunto favorável nos termos da emenda substitutiva global, foi aprovado por unanimidade no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça, e por maioria no âmbito da Comissão de Finanças e Tributação e da Comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público, com voto contrário do Deputado Sargento Lima. Nada mais havendo a tratar, os 

presidentes das Comissões de Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e de Trabalho, Administração e Serviço Público 

agradeceram a presença dos Deputados membros e demais presentes, e encerraram a reunião. E para constar, eu, Fabiano 

Henrique da Silva Souza, Coordenador das Comissões, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos 

senhores Presidentes e, posteriormente será publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Plenário Deputado Osni Régis, 15 de dezembro de 2022. 

Deputado Milton Hobus 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

Deputado Marcos Vieira 

Presidente da Comissão de Finanças e Tributação 

Deputado Volnei Weber 

Presidente da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público 

Processo SEI 23.0.000011936-9 

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO, REFERENTE À 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA. 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte de dezembro de dois mil e vinte dois, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do 

regimento interno, sob a Presidência do Deputado Marcos Vieira reuniram-se os Deputados membros da Comissão de 

Finanças e Tributação: Altair Silva, Bruno Souza, Coronel Mocellin, Fernando Krelling, Luciane Carminatti, Marlene Fengler 

e Sargento Lima. Aberto os trabalhos o Senhor Presidente colocou em discussão as seguintes atas: da 6ª reunião 

extraordinária, da 20ª reunião ordinária, da 7ª reunião conjunta da Comissão de Constituição e Justiça, Comissão de 

Finanças e Tributação e Comissão de Trabalho Administração e Serviço Público, da audiência pública para apresentação 

do relatório de gestão fiscal do segundo quadrimestre de 2022, que em votação foram todas aprovadas. Ato contínuo o 

Senhor Presidente Deputado Marcos Vieira relatou o PL./0016.9/2019, de autoria do Deputado Milton Hobus, que institui o 

Cadastro do Bom Cidadão, (Apensados a este projeto os projetos PL./0323.6/2019, de autoria do Deputado Altair Silva, 

PL./0379.0/2019, de autoria do Deputado Marcius Machado e o PL./0260.8/2019, de autoria do Deputado Vicente 
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Caropreso), seu parecer foi favorável ao projeto com emenda substitutiva global, posto em discussão e votação foi aprovado 

por maioria com voto contrário do Deputado Bruno Souza. O Deputado Marcos Vieira apresentou seu parecer conclusivo ao 

PL./0313.4/2022, de autoria do Governador do Estado, que altera a Programação Físico-Financeira do Plano Plurianual para 

o quadriênio 2020-2023, aprovado pela Lei n° 17.874, de 2019, seu parecer foi pela aprovação do projeto, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. O Deputado Marcos Vieira apresentou seu parecer conclusivo ao 

PL./0314.5/2022, de autoria do Governador do Estado, que estima a receita e fixa a despesa do Estado para o exercício 

financeiro de 2023, seu parecer foi pela aprovação do projeto, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

O Deputado Marcos Vieira relatou o PL./0363.3/2022, de autoria da Comissão de Finanças e Tributação, que fixa os 

subsídios do Governador, do Vice-Governador e dos Secretários de Estado, em conformidade com o disposto nos arts. 28, 

§ 2°, da Constituição Federal, e 39, inciso XV, da Constituição do Estado, seu parecer foi favorável ao projeto com rejeição 

da emenda aditiva apresentada pelo Deputado Jesse Lopes, posto em discussão e votação, foi aprovado por maioria com 

voto contrário do Deputado Bruno Souza. O Deputado Sargento Lima devolveu sem manifestação seu pedido de vista ao 

PL./0422.8/2019, de autoria do Deputado Jair Miotto, que dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento de 

segurança nas creches e escolas públicas estaduais, o parecer da Deputada Luciane Carminatti foi pela aprovação do 

projeto com emenda modificativa, posto em discussão e votação, foi aprovado por maioria com votos contrários dos 

Deputados Sargento Lima e Bruno Souza. O Deputado Sargento Lima retirou de pauta o projeto PL./0247.0/2022, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, que institui, no âmbito do Estado de Santa Catarina, o selo de "Qualidade no Combate à 

Dengue". A Deputada Marlene Fengler relatou o PL./0263.0/2022, de autoria do Deputado Valdir Cobalchini, que altera a 

Lei n° 17.292, de 2017, que "Consolida a legislação que dispõe sobre os direitos das pessoas com deficiência", para dispor 

sobre a apresentação de Carteira de Identificação emitida pela Fundação Catarinenses de Educação Especial (FCEE), como 

documento hábil comprobatório para fins de gratuidade da pessoa com deficiência que utilizar qualquer meio de transporte 

fluvial, lacustre ou marítimo, como balsa, "ferry boat", canoa ou similar, de propriedade do Estado, de Municípios ou privada, 

que funcione por concessão e com fiscalização do Poder Público, de que trata o art. 113 desta Lei, seu parecer foi favorável 

ao projeto, posto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. O Deputado Altair Silva relatou o PL./0191.1/2019, 

de autoria da Deputada Ada Faraco De Luca, que cria o Fundo Estadual de Enfrentamento à Violência Contra as Mulheres, 

seu parecer foi favorável ao projeto, posto em discussão e votação, foi aprovado por maioria com votos contrários dos 

Deputados Sargento Lima e Bruno Souza. O Deputado Altair Silva relatou o PL./0214.2/2022, de autoria do Deputado Bruno 

Souza e outro (s), que altera o art. 11 da Lei n° 13.136, de 2004, para possibilitar o parcelamento do Imposto sobre 

Transmissão "Causa Mortis" e doação de quaisquer Bens ou Direitos (ITCMD), seu voto foi favorável ao projeto, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. O Deputado Altair Silva relatou o PL./0453.4/2021, de autoria da Deputa 

Ada Faraco De Luca, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos prestadores de serviços de saúde informar aos consumidores 

os valores recebidos e prestados aos planos de saúde e adota outras providências, seu parecer foi pela rejeição do projeto, 

posto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. A Deputada Marlene Fengler apresentou o parecer exarado 

pelo relator Deputado Julio Garcia, ao PL./0039.5/2022, de autoria do Deputado Silvio Dreveck, que altera a Lei n° 13.136, 

de 2004, que "Dispõe sobre o Imposto sobre Transmissão 'Causa Mortis' e doação de quaisquer Bens ou Direitos (ITCMD)", 

com o fim de atualizar monetariamente as faixas de valor da base de cálculo do imposto, seu parecer foi favorável ao projeto, 

posto em discussão e votação foi aprovado por maioria com voto contrário da Deputada Luciane Carminatti. O Deputado 

Bruno Souza relatou o PL./0381.5/2021, de autoria do Deputado Kennedy Nunes, que institui a obrigatoriedade da orientação 

às mães, puérperas, após a alta médica da maternidade, quanto a possibilidade de afogamento do recém-nascido, com o 

leite materno, seu parecer foi contrário ao projeto, posto em discussão e votação foi cedido vista em gabinete para a 

Deputada Luciane Carminatti. O Deputado Bruno Souza relatou o PL./0375.7/2019, de autoria do Deputado Kennedy Nunes, 

que dispõe sobre a comunicação pelos condomínios residenciais aos órgãos de segurança pública, sobre a ocorrência ou 

de indícios de violência doméstica e familiar contra mulher, criança, adolescente ou idoso, em seus interiores, quando houver 

registro da violência no livro de ocorrências, seu parecer foi favorável ao projeto com rejeição dos projetos apensados 

(PL./0178.4/2020 e PL./0205.1/2020), posto em discussão e votação foi cedido vista em gabinete para a Deputada Luciane 

Carminatti. A Deputada Luciane Carminatti devolveu sem manifestação extrapauta o PL./0402.4/2021, de autoria do 
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https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PL./0422.8/2019
https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PL./0247.0/2022
https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PL./0263.0/2022
https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PL./0191.1/2019
https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PL./0214.2/2022
https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PL./0453.4/2021
https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PL./0039.5/2022
https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PL./0381.5/2021
https://www.alesc.sc.gov.br/legislativo/tramitacao-de-materia/PL./0375.7/2019
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Deputado Valdir Cobalchini, que institui a Política Estadual de Estímulo ao Empreendedorismo do Jovem do Campo e adota 

outras providências, relatado favoravelmente com emenda substitutiva global pelo Deputado Fernando Krelling, que em 

discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu a presença 

dos senhores Deputados e encerrou a presente reunião, da qual eu, Rossana Maria Borges Espezin, Secretária de Comissão 

Permanente, lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada por todos os membros da Comissão, será assinada pelo senhor 

Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia. 

Sala das Comissões, vinte de dezembro de 2022. 

Deputado Marcos Vieira 

Presidente da Comissão de Finanças e Tributação 

Processo SEI 23.0.000011925-3 

ATA DA REUNIÃO DE INSTALAÇÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO, DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis e trinta horas, com amparo no §1° 

do artigo 125 do Regimento Interno e de acordo com o Ato da Presidência n°  024-DL, de 15 de fevereiro de 2023, 

reuniram-se no Plenário Deputado Osni Régis, sob a presidência do Deputado Marcos Vieira, os Deputados Membros 

da Comissão de Finanças e Tributação: Antidio Lunelli, Ivan Naatz, Jair Miotto, Jesse Lopes, Luciane Carminatti, Lucas 

Neves, Mario Motta, Marcos Vieira e Marquito, deu-se Inicio os trabalhos de instalação da Comissão de Finanças e 

Tributação referente à 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, o Presidente da Reunião de Instalação abriu as 

inscrições para os cargos de Presidente e Vice-Presidente da Comissão, sendo apresentada a indicação de chapa 

única composta pelo Senhor Deputado Marcos Vieira para Presidente e pelo Senhor Deputado Lucas Neves para Vice -

Presidente, que em votação foi aprovada por unanimidade. Após a eleição, o Senhor Deputado Marcos Vieira 

agradeceu aos Senhores Deputados pela recondução à Presidência e abriu a palavra para livre manifestação dos 

membros. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu a presença dos senhores Deputados e encerrou 

a presente reunião, da qual eu, Rossana Maria Borges Espezin, Secretária de Comissão Permanente, lavrei esta Ata, 

que, após lida e aprovada por todos os membros da Comissão, será assinada pelo senhor Presidente e, posteriormente, 

publicada no Diário da Assembleia. 

Sala das Comissões, quinze de fevereiro de 2023. 

Deputado Marcos Vieira 

Presidente da Comissão de Finanças e Tributação 

Processo SEI 23.0.000011941-5 

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO, REFERENTE À 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA. 

Às nove horas do dia dezesseis de fevereiro de dois mil e vinte tres, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do 

regimento interno, sob a Presidência do Deputado Marcos Vieira reuniram-se os Deputados membros da Comissão de 

Finanças e Tributação: Antidio Luneli, Ivan Naatz, Jair Minotto, Jesse Lopes, Fernando Krelling, Luciane Carminatti, 

Lucas Neves e Mario Motta. O Deputado Fernando Krelling substituiu o Deputado Marquito. Aberto os trabalhos o 

Senhor Presidente passou a relatar o PL./022/2023, de autoria da Mesa Diretora, que fixa o subsidio dos Deputados 

Estaduais no âmbito do Estado De Santa Catarina, seu parecer foi favorável ao projeto, posto em discussão e votação, 

foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu a presença dos senhores 

Deputados e encerrou a presente reunião, da qual eu, Rossana Maria Borges Espezin, Secretária de Comissão 

Permanente, lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada por todos os membros da Comissão, será assinada pelo senhor 

Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia. 

Sala das Comissões, dezesseis de fevereiro de 2023. 

Deputado Marcos Vieira 

Presidente da Comissão de Finanças e Tributação 

Processo SEI 23.0.000011944-0 
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 C O M U N I C A Ç Õ E S  P A R L A M E N T A R E S  
 

 

OFÍCIOS 
 

OFÍCIO N° 078/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR DE PROMOÇÃO DO TURISMO DAS ÁGUAS TERMAIS 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar de Promoção do Turismo das águas termais, constituída com o objetivo de promover o Turismo das águas 

termais com o objetivo de apoiar, incentivar e assistir estudos de temas de interesse social, econômico referentes ao tema. 

Sala das Sessões, 

Marquito 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 22/03/23 

Gabinete Dep. Marquito 

    

OFÍCIO N° 079/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DO TRANSPORTE PÚBLICO INTEGRADO E 

OUTROS MODAIS DA GRANDE FLORIANÓPOLIS 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar em Defesa do Transporte Público Integrado e outros Modais da Grande Florianópolis, constituída com o 

objetivo de promover melhoria da qualidade de vida dos trabalhadores e moradores que convivem diariamente com os 

congestionamentos e prejuízos pelas horas perdidas no trânsito. 

Sala das Sessões, 

Marquito 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 22/03/23 

Gabinete Dep. Marquito 

    

OFÍCIO N° 080/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR DE FOMENTO, CULTIVO E INOVAÇÃO DA OVINOCULTURA 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar de Fomento, cultivo e inovação da ovinocultura, constituída como objetivo de apoiar, incentivar e assistir 

estudos de temas de interesse social, econômico e político. 

Sala das Sessões, 

Marquito 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 22/03/23 

Gabinete Dep. Marquito 

    

OFÍCIO N° 081/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR APICULTURA E MELIPONICULTURA 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar Apicultura e Meliponicultura, constituída com o objetivo de com o objetivo de discutir, estudar, debater, 
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apoiar, encaminhar ações, sugestões de mudanças e enfrentamentos dos desafios e das demandas do setor, mobilizações, 

resolução dos problemas, visando defender, proteger e prestar o necessário auxílio aos criadores de abelhas, tendo em vista 

a adoção de políticas e soluções em prol da aludida Cadeia Produtiva em SC, defendendo os interesses coletivos que estejam 

em consonância com a produção e qualidade de mel. 

Sala das Sessões, 

Marquito 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 22/03/23 

Gabinete Dep. Marquito 

    

OFÍCIO N° 082/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR EM FAVOR DA NOVA ROTA DO MILHO EM SANTA CATARINA 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar em Favor da Nova Rota do Milho em Santa Catarina, constituída com o objetivo de fomentar, 

acompanhando as políticas públicas, programas e projetos relacionados a rota, já que se trata de alternativa mais vantajosa 

para o agronegócio de Santa Catarina. 

Sala das Sessões, 

Marquito 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 22/03/23 

Gabinete Dep. Marquito 

    

OFÍCIO N° 083/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR DE INCENTIVO À PRODUÇÃO ARTESANAL DE CERVEJARIA E 

CRIAÇÃO DE ROTAS GASTRONÔMICAS NO ESTADO DE SANTA CATARINA 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar de Incentivo à Produção Artesanal de Cervejarias e Criação de Rotas Gastronômicas no Estado de Santa 

Catarina, constituída com o objetivo de apoiar e fomentar, acompanhando as mais diversas ações relacionadas ao setor, 

buscando promovê-lo e aquecê-lo no mercado. 

Sala das Sessões, 

Marquito 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 22/03/23 

Gabinete Dep. Marquito 

    

OFÍCIO N° 084/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR DEFESA DOS CONSÓRCIOS INTERMUNICIPAIS DE SAÚDE 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar em Defesa dos Consórcios Intermunicipais de Saúde, constituída com o objetivo de acompanhar as 

políticas públicas na área da saúde no intuito de debater e estimular o investimento nos consórcios de saúde, garantindo o 
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bem estar da população e o acesso a este direito fundamental à saúde com mais qualidade, sempre buscando alternativas e 

estratégias para contribuir com a continuidade dos serviços oferecidos pelos consórcios intermunicipais de saúde. 

Sala das Sessões, 

Marquito 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 22/03/23 

Gabinete Dep. Marquito 

    

OFÍCIO N° 085/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DAS MICROS E PEQUENAS EMPRESAS DE SANTA CATARINA 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar em Defesa das Micros e Pequenas Empresas de Santa Catarina, constituída com o objetivo de 

acompanhar as políticas públicas nos mais diversos setores empresariais, garantindo a equidade e retidão nas ações 

pertinentes aos referidos segmentos. 

Sala das Sessões, 

Marquito 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 22/03/23 

Gabinete Dep. Marquito 

    

OFÍCIO N° 086/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR CADEIA PRODUTIVA DA RECICLAGEM 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar, constituída com o objetivo de promover avanços na área; implementar mecanismos de cooperação entre 

União, Estados e Municípios para o desenvolvimento de ações em defesa da cadeia produtiva da reciclagem; atuar em defesa 

do setor plástico (descartáveis); propor e analisar projetos de lei que disciplinem os assuntos referentes ao setor; realizar 

encontros, simpósios, seminários, congressos, debates e outros eventos sobre o tema, além de proporcionar a interlocução 

entre Parlamento e entidades da sociedade civil sobre assuntos pertinentes; melhorar as condições de trabalho, assim como 

oportunizar a inclusão social e econômica dos trabalhadores da coleta seletiva; e expandir a coleta seletiva, reutilização e 

reciclagem de resíduos sólidos, com enfoque na educação ambiental. 

Sala das Sessões, 

Marquito 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 22/03/23 

Gabinete Dep. Marquito 

    

OFÍCIO N° 087/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR SANTA CATARINA-CHINA 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua  

adesão à Frente Parlamentar Santa Catarina - China, constituída com objetivo de incentivar e desenvolver as  
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relações bilaterais entre seus Poderes Legislativos e com a finalidade de incentivar relações econômicas,  

sociais e intercâmbios educacionais. 

Sala das Sessões, 

Marquito 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 22/03/23 

Gabinete Dep. Marquito 
 

M E N S A G E N S  G O V E R N A M E N T A I S  
 

 

OFÍCIOS 
 

OFÍCIO N° 009/2023 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

SECRETARIA DE ESTADO DA CASA CIVIL 

Ofício SCC/GABS n° 261/2023 Florianópolis, 3 de março de 2023 

Excelentíssimo Senhor 

Deputado MAURO DE NADAL  

Presidente da ALESC 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC)  

Florianópolis – SC 

Senhor Presidente, 

De ordem do Governador do Estado, Jorginho dos Santos Mello, sirvo-me do presente para submeter à apreciação 

desse Parlamento Catarinense o nome do senhor Daniel Krause, acompanhado de Curriculum Vitae e da Cédula de 

Identidade, para o cargo de Diretor de Transporte da Agência de Regulação de Serviços Públicos de Santa Catarina 

(ARESC), de acordo com o § 1° do art. 10 da Lei no 16.673, de 11 de agosto de 2015. 

Importante salientar que, após a anuência por parte dessa ALESC, será solicitada a disposição funcional do 

indicado para o Estado de Santa Catarina, por se tratar de servidor  público federal, pertencente ao quadro de pessoal 

da Agência Nacional de Transportes Terrestres. 

Respeitosamente, 

Estêner Soratto da Silva Júnior 

Secretário de Estado da Casa Civil 

Lido no Expediente 

Sessão de 21/03/23 

OFÍCIO N° 010/2023 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

SECRETARIA DE ESTADO DA CASA CIVIL 

Ofício SCC/GABS n° 293/2023 Florianópolis, 8 de março de 2023 

Excelentíssimo Senhor 

Deputado MAURO DE NADAL 

 Presidente da ALESC 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC)  

Florianópolis – SC 

Senhor Presidente, 

De ordem do Governador do Estado, Jorginho dos Santos Mello, sirvo-me do presente para submeter à apreciação 

desse Parlamento Catarinense o nome do senhor Gilmar Cardoso, acompanhado de Curriculum Vitae e da Cédula de 

Identidade, para o cargo de Diretor de Regulação Econômica e Normatização da Agência de Regulação de Serviços Públicos 

de Santa Catarina (ARESC), de acordo com o § 1° do art. 10 da Lei no 16.673, de 11 de agosto de 2015. 
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Importante salientar que, após a anuência por parte dessa ALESC, será solicitada a disposição funcional do 

indicado para o Estado de Santa Catarina, por se tratar de servidor  público federal, pertencente ao quadro de pessoal 

da Agência Nacional de Transportes Terrestres. 

Respeitosamente, 

Estêner Soratto da Silva Júnior 

Secretário de Estado da Casa Civil 

Lido no Expediente 

Sessão de 21/03/23 

 

P R O P O S I Ç Õ E S  D E  O R I G E M  D O  L E G I S L A T I V O  
 

 

REQUERIMENTO 
 

REQUERIMENTO Nº 0076/2023 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1°, 2° e 3°, do Regimento Interno, 

requerem a constituição da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde do Trabalhador, com o objetivo de promover estudos e 

ações, bem como, detectar, conhecer, pesquisar e analisar os fatores determinantes e condicionantes dos agravos à saúde 

relacionados aos processos e ambiente de trabalho, em seus aspectos tecnológico, social, organizacional e epidemiológico, 

visando à promoção e à proteção da saúde dos trabalhadores e a redução da morbimortalidade decorrente dos modelos de 

desenvolvimento e dos processos produtivos. 

Sala das Sessões, 07/03/2023 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Padre Pedro Baldissera 

Deputado Marquito 

Deputado Rodrigo Minotto 

Deputada Luciane Maria Carminatti 

Lido no Expediente 

Sessão de 21/03/23 

Gabinete Dep. Neodi Saretta 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 1196, de 22 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 
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CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde ao servidor abaixo relacionado: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n° 

5477 FABIANO SCHMITT 06 21/03/2023 4355/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000011726-9 
    

PORTARIA N° 1197, de 22 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde à servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n° 

1998 BERNADETE ALBANI LEIRIA 10 14/03/2023 4354/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 22.0.000029026-6 
    

PORTARIA N° 1198, de 22 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

PRORROGAR LICENÇA para tratamento de saúde da servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n° 

7185 ALINE COVOLO RAVARA 31 21/03/2023 84/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 22.0.000035727-1 
    

PORTARIA N° 1199, de 22 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde à servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n° 

9529 SHIRLEI CLAUDETE COSTA DE OLIVEIRA 5 13/03/2023 4378/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000011885-0 
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PORTARIA N° 1200, de 22 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo Ato de Mesa n° 244 de 12 de maio de 2022. 

CONSIDERANDO as indicações e os planos de trabalho apresentados pelas chefias imediatas, 

contendo as respectivas autorizações. 

RESOLVE: 

Fica homologada a designação do servidor abaixo relacionado para atuar no regime de trabalho 

remoto nos termos do Art. 12 do Ato de Mesa n° 244 de 12 de maio de 2022, a contar de 22 de março de 2023: 

Servidor Lotação Modalidade de Trabalho Remoto Período de Duração 

CLAYTON ÁVILA ALVES COORDENADORIA DE PUBLICAÇÃO HÍBRIDO/PRODUTIVIDADE 6 MESES 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 22.0.000027731-6 
    

PORTARIA N° 1201, de 22 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 38 da Lei n° 6.745/85 

DESIGNAR o servidor ADIEL FERNANDES CIPRIANO, matrícula n° 1449, do Quadro  

de Pessoal da Assembleia Legislativa, para exercer, em substituição, o cargo de Coordenador de Serviços  

Técnicos, código PL/DAS-6, enquanto durar o impedimento do respectivo titular, RAFAEL SCHMITZ, matrícula  

n° 8483, que se encontra em fruição de férias por (10) dez dias, a contar de 22/03/2023 (DA - COORDENADORIA  

DE SERVIÇOS TECNICOS). 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000011525-8 
    

PORTARIA N° 1202, de 22 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 043/2017, firmado pela ALESC e a empresa MARCCA 

COMUNICAÇÃO LTDA. EPP., a fim de atender as demandas da DG -DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL. 

CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê  

que “A execução do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da  

Administração especialmente des ignado [...]”, 

RESOLVE: 

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 043/2017, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – DAYAN GAULTYER SCHÜTZ, matrícula n° 6745, DIRETOR DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, 

lotação na DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, como Gestor; e 
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II – GUTIERES BARON, matrícula n° 5361, GERENTE DE PUBLICIDADE, lotação na DG - 

DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, como Fiscal. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4° Fica revogada a Portaria n° 1367, de 18 de agosto de 2022. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000011572-0 
    

PORTARIA N° 1203, de 22 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 044/2017, firmado pela ALESC e a empresa NEOVOX 

COMUNICAÇÃO EIRELI, a fim de atender as demandas da DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL. 

CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE: 

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 044/2017, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – DAYAN GAULTYER SCHÜTZ, matrícula n° 6745, DIRETOR DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, 

lotação na DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, como Gestor; e 

II – GUTIERES BARON, matrícula n° 5361, GERENTE DE PUBLICIDADE, lotação na DG - 

DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, como Fiscal. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4° Fica revogada a Portaria n° 1368, de 18 de agosto de 2022. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000011572-0 
    

PORTARIA N° 1204, de 22 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 045/2017, firmado pela ALESC e a empresa ONEWG 

MULTICOMUNICAÇÃO LTDA., a fim de atender as demandas da DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL. 

CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 
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RESOLVE: 

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 045/2017, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – DAYAN GAULTYER SCHÜTZ, matrícula n° 6745, DIRETOR DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, 

lotação na DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, como Gestor; e 

II – GUTIERES BARON, matrícula n°5361, GERENTE DE PUBLICIDADE, lotação na DG - 

DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, como Fiscal. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4° Fica revogada a Portaria n° 1369, de 18 de agosto de 2022. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000011572-0 
    

PORTARIA N° 1205, de 24 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 

de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 de janeiro de 2016, 

RESOLVE: 

LOTAR o servidor LUIZ ROBERTO SILVEIRA, matrícula n° 1292, na DG - DIRETORIA DE 

COMUNICAÇÃO SOCIAL, a contar de 20 de março de 2023. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000011477-4 
 

 

RELATÓRIO DE BENS E SERVIÇOS 
 

RELATÓRIO DAS AQUISIÇÕES DE BENS E SERVIÇOS 

REALIZADOS NO PERÍODO DE 01/03/2023 À 20/03/2023 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100193 23.0.000011225-9 
GAB DEP JOSE 
MILTON SCHEFFER 

VIII Seminário Estadual da 
Síndrome de Down. 

16/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101086 
PALESTRA: AS PRINCIPAIS COMORBIDADES DA SÍNDROME DE DOWN 
NO NASCIMENTO E NA INFÂNCIA. 

1,00 490,95 490,95 

Total da Requisição: 490,95 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100192 23.0.000011224-0 
GAB DEP JOSE 
MILTON SCHEFFER 

VIII Seminário Estadual da 
Síndrome de Down. 

16/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101088 PALESTRA: : EMPREGO APOIADO 1,00 983,54 983,54 

Total da Requisição: 983,54 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100191 
23.0.000011223-
2 

GAB DEP JOSE 
MILTON 
SCHEFFER 

VIII Seminário Estadual da 
Síndrome de Down. 

16/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101087 
PALESTRA: : A CONSTRUÇÃO SINTÁTICA DA LEITURA E ESCRITA NA 
T21 POR MEIO DO MÉTODO DOS DEDINHOS 

1,00 490,95 490,95 

Total da Requisição: 490,95 



24/03/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.297 32 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100189 23.0.000011157-0 
MD - 
PROCURADORIA 

Solicitação de Livros 
Jurídicos 

10/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101010 
- LGPD - LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS PESSOAIS 
COMENTADA 

1,00 150,52 150,52 

101009 A LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS PESSOAIS LGPD 1,00 263,73 263,73 

101015 CÓDIGO CIVIL COMENTADO –DOUTRINA E JURISPRUDÊNCIA 1,00 267,46 267,46 

101001 CÓDIGO DE PROCESSO CIVIL COMENTADO 1,00 342,10 342,10 

101002 
CÓDIGO DE PROCESSO CIVIL COMENTADO-DANIEL AMORIM 
ASSUMPÇÃO NEVES 

1,00 203,51 203,51 

101012 
COMENTÁRIOS À LEI DE LICITAÇÕES E CONTRATAÇÕES 
ADMINISTRATIVAS 

1,00 321,57 321,57 

101004 CURSO DE DIREITO CONSTITUCIONAL 1,00 146,60 146,60 

101011 DIREITO ELEITORAL - RODRIGO LÓPEZ ZILIO 1,00 131,16 131,16 

100995 LIVRO-MANUAL DE DIREITO ADMINISTRATIVO 1,00 166,07 166,07 

100996 MANUAL DE DIREITO ADMINISTRATIVO-MATHEUS CARVALHO 1,00 140,33 140,33 

101008 MANUAL DE LICITAÇÕES E CONTRATOS ADMINISTRATIVOS 1,00 138,88 138,88 

101007 
NOVA LEI DE LICITAÇÕES COMENTADA E COMPARADA - 
COMENTÁRIOS À NOVA LEI DE LICITAÇÃO 

1,00 146,60 146,60 

Total da Requisição: 2.418,53 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100188 23.0.000011156-2 MD - PROCURADORIA Solicitação de Livros Jurídicos 10/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100997 CÓDIGO CIVIL COMENTADO 1,00 346,62 346,62 

100999 CÓDIGO CIVIL E LEGISLAÇÃO PROCESSUAL EM VIGOR – 1,00 373,04 373,04 

101000 CÓDIGO DE PROCESSO CIVIL E LEGISLAÇÃO CIVIL EM VIGOR 1,00 456,46 456,46 

101014 CONTRATAÇÃO DIRETA SEM LICITAÇÃO 1,00 117,43 117,43 

101003 IMPEACHMENT - ABHNER YOUSSIF MOTA ARABI 1,00 121,99 121,99 

101005 LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL COMENTADA 1,00 147,54 147,54 

101006 
LEIS DE LICITAÇÕES PÚBLICAS COMENTADAS - RONNY CHARLES 
LOPES DE TORRES 

1,00 168,44 168,44 

101013 LICITAÇÃO PÚBLICA E CONTRATO ADMINISTRATIVO 1,00 267,77 267,77 

Total da Requisição: 1.999,29 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100185 23.0.000009875-2 
GAB DEP 
SERGIO 
GUIMARAES 

Aquisição de placa de identificação 
para ser colocada no escritório 
Regional do Deputado Sérgio 
Guimarães na cidade de Palhoça. 

16/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101096 PLACA DE IDENTIFICAÇÃO EM PVC EXPANDIDO 1,00 218,00 218,00 

Total da Requisição: 218,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100181 23.0.000008102-7 
DG - DIRETORIA DE 
COMUNICACAO 
SOCIAL 

Aplicação de película jateada na 
sala da diretoria de comunicação 
social 

15/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101084 PELÍCULA JATEADA 1,00 1.695,00 1.695,00 

Total da Requisição: 1.695,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100177 23.0.000009691-1 
DCS - 
COORDENADORIA DE 
IMPRENSA 

Cordões para utilização nos 
crachás disponibilizados à 
imprensa e pessoas 
autorizadas em eventos. 

15/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd 
Valor 
Unitário 

Total 

101041 CORDÕES DE SILICONE PARA CRACHÁS DE IDENTIFICAÇÃO 2000,00 0,48 960,00 

Total da Requisição: 960,00 
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Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100176 23.0.000010298-9 
DTI - COORDENADORIA 
DE SUPORTE E 
MANUTENCAO 

Aquisição do material para 
atender futuras solicitações 
de novos acréscimos de 
pontos lógicos que virão a 
ser solicitados. 

14/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd 
Valor 
Unitário 

Total 

101040 KEYSTONE RJ45 200,00 29,85 5.970,00 

Total da Requisição: 5.970,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100175 23.0.000007882-4 
DL - CAP - GERENCIA DE 
SESSOES SOLENES E 
ESPECIAIS 

Aquisição de 
Chancela para GSSE 

14/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

25365 CARIMBO MARCA D'AGUA - CHANCELA 1,00 360,00 360,00 

Total da Requisição: 360,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100167 23.0.000010055-2 
DA - COORDENADORIA 
DE SERVICOS 
TECNICOS 

Aquisição de peças para 
conserto do elevador de serviço 
na Unidade Administrativa. 

13/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101027 CABO EL GER PULSO MAQ W163 10M 1,00 370,87 370,87 

101026 ENCODER INCR ALUM 10MM 6000RPM 1000P 1,00 3.046,48 3.046,48 

Total da Requisição: 3.417,35 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100162 23.0.000004228-5 
GAB DEP SERGIO 
GUIMARAES 

Para uso do gabinete do 
Deputado Sergio Guimarães 

10/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100986 
QUADRO BRANCO COM MOLDURA DE ALUMÍNIO MEDINDO 200 CM X 
120 CM 

1,00 340,00 340,00 

Total da Requisição: 340,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100161 23.0.000009943-0 
DG - ESCOLA DO 
LEGISLATIVO 

Pagamento de honorários para 
ministrantes do Seminário de 
Iniciação do Vereador Mirim - Gaspar  

08/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100975 A CONSTITUIÇÃO FEDERAL E O PODER LEGISLATIVO 1,00 1.967,08 1.967,08 

Total da Requisição: 1.967,08 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100160 23.0.000009942-2 
DG - ESCOLA DO 
LEGISLATIVO 

Solicita pagamento de honorários 
para ministrantes do Seminário de 
Iniciação do Vereador Mirim – Gaspar. 

08/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100974 O PAPEL DO VEREADOR 1,00 1.967,08 1.967,08 

Total da Requisição: 1.967,08 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100159 23.0.000009941-4 
DG - ESCOLA DO 
LEGISLATIVO 

Solicita pagamento de honorários para 
ministrantes do Seminário de Iniciação 
do Vereador Mirim - Gaspar  

08/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100976 ARGUMENTAÇÃO E ORATÓRIA 1,00 347,13 347,13 

Total da Requisição: 347,13 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100158 23.0.000009927-9 
DG - ESCOLA DO 
LEGISLATIVO 

Solicita pagamento de honorários 
para ministrantes do Seminário de 
Iniciação do Vereador Mirim - Joinville  

08/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100975 A CONSTITUIÇÃO FEDERAL E O PODER LEGISLATIVO 1,00 1.967,08 1.967,08 

Total da Requisição: 1.967,08 
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Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100157 23.0.000009926-0 
DG - ESCOLA DO 
LEGISLATIVO 

Solicita pagamento de honorários 
para ministrantes do Seminário de 
Iniciação do Vereador Mirim - Joinville  

08/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100974 O PAPEL DO VEREADOR 1,00 1.375,30 1.375,30 

Total da Requisição: 1.375,30 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100156 23.0.000009925-2 
DG - ESCOLA DO 
LEGISLATIVO 

Solicita pagamento de honorários para 
ministrantes do Seminário de Iniciação 
do Vereador Mirim - Joinville  

08/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100976 ARGUMENTAÇÃO E ORATÓRIA 1,00 495,90 495,90 

Total da Requisição: 495,90 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100154 23.0.000007697-0 

DL - CAP - 
GERENCIA DE 
SESSOES SOLENES 
E ESPECIAIS 

Garantir agilidade e precisão no 
acabamento dos certificados 
emitidos pela Gerência de Sessões 
Solenes e Especiais. 

09/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100973 GUILHOTINA REFILADORA 1,00 256,90 256,90 

Total da Requisição: 256,90 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100153 23.0.000009897-3 
DA - CRM - GERENCIA 
DE PATRIMONIO 

Para executar as 
movimentações físicas dos 
itens de patrimônio. 

06/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100957 RODAS COM PNEUS MACIÇOS ARO 8&quot;. 2,00 157,90 315,80 

Total da Requisição: 315,80 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100152 23.0.000009896-5 
DA - CRM - GERENCIA 
DE PATRIMONIO 

Para executar as 
movimentações físicas dos 
itens de patrimônio.. 

06/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100956 
CARRINHO PLATAFORMA COM ASSOALHO DE CHAPA 400KG ABA 
FRONTAL FIXA. 

1,00 835,00 835,00 

Total da Requisição: 835,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100147 23.0.000009475-7 
GAB DEP LUCAS 
NEVES 

PARA USO DO 
GABINETE 

09/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100442 CARIMBO 302 (3,7 X 1,3) 1,00 26,00 26,00 

100443 CARIMBO 303( 4,5 X 1,5) 1,00 30,00 30,00 

Total da Requisição: 56,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100144 22.0.000036141-4 
DL - COORDENADORIA 
DE TAQUIGRAFIA DO 
PLENARIO 

Modernização e reposição dos 
fones de ouvido utilizados pela 
Coordenadoria de Taquigrafia do 
Plenário. 

08/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100972 
FONE DE OUVIDO DE USO PROFISSIONAL, OVER-EAR AKG K240 MKII 
PRETO, COM CABO DESMONTÁVEL E CONECTORES JACK 3.5MM. 

11,00 619,00 6.809,00 

Total da Requisição: 6.809,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100140 23.0.000006320-7 
DTI - COORDENADORIA DE 
DIVULGACAO E SERVICOS 
GRAFICOS 

Manutenção do 
equipamento. 

08/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100965 AFIAÇÃO DAS 02 (DUAS) FACAS DE CORTE DA GUILHOTINA 2,00 200,00 400,00 

100967 Conserto da Maquina de Corte - Guilhotina BOWAY R450 V7 1,00 120,00 120,00 

Total da Requisição: 520,00 
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Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100139 23.0.000008895-1 
CGP - CE - 
GERENCIA 
CULTURAL 

De acordo com edital de 2023, amparado pelo ato 
de mesa n° 599, de 13 de dezembro de 2017, 
cabe à Assembleia Legislativa do Estado de 
Santa Catarina a impressão de 300 (trezentos) 
flyers, na dimensão 14,8 cm (L) x 10,4 cm (A), 
frente e verso, colorido, papel couché 210gr ou 
offset 180gr. 

07/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100964 IMPRESSÃO DE FLYER 300,00 1,51 453,00 

Total da Requisição: 453,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100138 23.0.000008458-1 
DL - COORDENADORIA 
DE APOIO AO PLENARIO 

Aquisição de 1 (uma) mesa de 
som para uso de reprodução 
das mídias que são 
transmitidas nos telões 
durantes as sessões plenárias 
bem como qualquer evento 
que aconteça no Plenário Osni 
Régis. 

07/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd 
Valor 
Unitário 

Total 

100961 MESA DE SOM ANALÓGICA 1,00 1.780,00 1.780,00 

Total da Requisição: 1.780,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100136 23.0.000009352-1 
DA - COORDENADORIA 
DE SERVICOS 
TECNICOS 

Reposição em determinados 
sanitários de Gabinetes 
Parlamentares. 

01/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100939 DUCHA HIGIÊNICA COMPLETA 5,00 123,55 617,75 

Total da Requisição: 617,75 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100135 23.0.000009351-3 
DA - COORDENADORIA 
DE SERVICOS 
TECNICOS 

Reposição em determinados 
sanitários de Gabinetes 
Parlamentares. 

01/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100940 SENSOR MINIATURA TORNEIRA DOCOL ELETRIC ZENIT DOCOL. 5,00 538,50 2.692,50 

Total da Requisição: 2.692,50 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100134 23.0.000007229-0 

DRH - 
COORDENADORIA 
DE SAUDE E 
ASSISTENCIA 

Ampliar e organizar os espaços de 
publicização de avisos sobre as 
campanhas da saúde relacionados, cujo 
teor apresente relevância para ciência 
dos funcionários e demais colaboradores 
desta casa. Produto ideal para exposição 
de cartazes. 

07/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100960 DISPLAY ACRILICO EM T A4 HORIZONTAL 4,00 37,55 150,20 

100959 DISPLAY DE ACRÍLICO PARA IMPRESSOS A4 12,00 28,00 336,00 

Total da Requisição: 486,20 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100133 23.0.000009077-8 
GAB DEP EDILSON 
MASSOCCO 

Aquisição de carimbo para uso 
do gabinete do dep. Massocco 

06/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100443 CARIMBO 303( 4,5 X 1,5) 1,00 30,00 30,00 

Total da Requisição: 30,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100129 23.0.000003854-7 
DA - COORDENADORIA 
DE RECURSOS 
MATERIAIS 

Impressão de material educativo, 
por solicitação do Observatório 
da Violência contra a Mulher. 

03/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100952 
IMPRESSÃO DE MATERIAL EDUCATIVO - 100 JOGOS COM 68 CARTAS + 100 
CAIXAS 

100,00 25,40 2.540,00 

Total da Requisição: 2.540,00 
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Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100126 23.0.000008562-6 
GAB DEP 
EMERSON STEIN 

Carimbos para uso em Gabinete 
Deputado Emerson Stein 

02/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100442 CARIMBO 302 (3,7 X 1,3) 3,00 26,00 78,00 

100443 CARIMBO 303( 4,5 X 1,5) 2,00 30,00 60,00 

Total da Requisição: 138,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100125 23.0.000007359-8 
DA - COORDENADORIA 
DE SERVICOS 
TECNICOS 

Para fins de substituição de 
peças danificadas e reposição 
no depósito para utilização 
futura.Tal solicitação se faz 
necessária devido ao fato de 
que este modelo não é de linha 
de produção continuada. 
Conforme materiais existentes. 

02/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100949 
AZULEJO ELIANE FORMA BRANCO ACETINADO CLASSE A, DIMENSÃO 30 X 
40 CM – CÓD. REF. 202130, CONFORME PADRONIZAÇÃO EXISTENTE; 

20,00 65,85 1.317,00 

Total da Requisição: 1.317,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100124 23.0.000008084-5 
DA - COORDENADORIA 
DE SERVICOS 
TECNICOS 

Execução de serviços 
pendentes e reposição do 
almoxarifado da 
Coordenadoria de Serviços 
Técnicos, 

02/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100948 KITS FIXAÇÃO PARAFUSO ASSENTO 30,00 9,96 298,80 

Total da Requisição: 298,80 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100123 23.0.000008481-6 

DA - 
COORDENADORIA DE 
RECURSOS 
MATERIAIS 

Aquisição do vale-transporte 
pertinente ao mês de 
MARÇO/2023, nos termos da 
Resolução n° 1190/93. 

01/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100244 VALE TRANSPORTE INTERMUNICIPAL - METRÓPOLIS 1,00 963,70 963,70 

Total da Requisição: 963,70 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100122 23.0.000008480-8 
DA - COORDENADORIA 
DE RECURSOS 
MATERIAIS 

Aquisição do vale-transporte 
pertinente ao mês de 
MARÇO/2023, nos termos da 
Resolução n° 1190/93.  

01/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100245 VALE TRANSPORTE MUNICIPAL - CONSÓRCIO FÊNIX 1,00 199,20 199,20 

Total da Requisição: 199,20 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100119 23.0.000007705-4 
GAB DEP ANTIDIO 
LUNELLI 

Cabideiro para paletó do 
deputado 

01/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

8538 CABIDEIRO METALICO CROMADO, TIPO MANCEBO PEDESTAL 1,00 459,00 459,00 

Total da Requisição: 459,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100114 23.0.000004068-1 
CGP - CASA 
MILITAR 

Trata-se de aquisição de 50 (cinquenta) 
cones refletivos flexíveis para substituição 
dos cones danificados que são utilizados 
para delimitar áreas, demarcação de 
estacionamento, e auxiliar a sinalização 
nos estacionamentos do Prédio do Palácio 
Barriga Verde e da Unidade Administrativa. 

01/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100937 CONES REFLETIVOS FLEXÍVEIS 50,00 44,52 2.226,00 

Total da Requisição: 2.226,00 
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Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100111 23.0.000002907-6 
DTI - COORDENADORIA 
DE PROJETOS E 
DESENVOLVIMENTO 

Atendendo a solicitação da 
Coordenadoria de Projetos e 
Desenvolvimento e visando 
atender necessidades de 
instalação dos equipamentos 
workstation em outros setores da 
casa. 

01/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100933 ADAPTADOR MINI DISPLAYPORT X HDMI 10,00 24,00 240,00 

100935 CABO DISPLAYPORT 10,00 84,00 840,00 

100934 CABO MINI DISPLAYPORT X DVI 20,00 37,00 740,00 

Total da Requisição: 1.820,00 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100110 
23.0.000004552-
7 

DA - 
COORDENADORIA 
DE SERVICOS 
TECNICOS 

A grade está danificada e produz 
ruídos inconvenientes quando da 
passagem de automóveis, o que 
está provocando reclamações do 
edifício residencial vizinho . 

01/03/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd 
Valor 
Unitário 

Total 

100936 

SERVIÇO DE CONFECÇÃO E INSTALAÇÃO GRADE METÁLICA EM 
FERRO GALVANIZADO A FOGO COM DIMENSÕES DE 2,73M X 0,31M 
CONFECCIONADA COM BARRAS DE FERRO, COM MATERIAIS 
INCLUSOS. 

2,00 5.400,00 10.800,00 

Total da Requisição: 10.800,00 

Processo SEI 23.0.000011506-1 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

EXTRATOS DE TERMO DE CONVÊNIO 
 

EXTRATO 

ESPÉCIE: Termo de Convênio n° 13/2023. 

PARTÍCIPES: A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC e a Prefeitura Municipal de Florianópolis. 

OBJETO: O presente Termo tem por finalidade definir as regras relativas à disposição de servidores entre a Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina e a Prefeitura Municipal de Florianópolis, com vistas à cooperação técnico-

profissional entre os Convenentes. 

VIGÊNCIA: O presente convênio vigorará com efeitos a partir de 1° de abril de 2023 até 28 de fevereiro de 2025. 

SIGNATÁRIOS: Deputado Mauro de Nadal – Presidente da ALESC e Topázio Silveira Neto – Prefeito do Município de Florianópolis. 

Florianópolis, 24 de março de 2023. 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000009689-0 
    

EXTRATO 

ESPÉCIE: Termo de Convênio n° 18/2023. 

PARTÍCIPES: A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC e a Prefeitura Municipal de Itajaí. 

OBJETO: O presente Termo tem por finalidade definir as regras relativas à disposição de servidores entre a Assembleia Legislativa 

do Estado de Santa Catarina e a Prefeitura Municipal de Itajaí, com vistas à cooperação técnico-profissional entre os Convenentes. 

VIGÊNCIA: O presente convênio vigorará com efeitos a partir de 1° abril de 2023 até 28 de fevereiro de 2025. 

SIGNATÁRIOS: Deputado Mauro de Nadal – Presidente da ALESC e Volnei José Morastoni – Prefeito do Município de Itajaí. 

Florianópolis, 24 de março de 2023. 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000004600-0 
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EXTRATO 

ESPÉCIE: Termo de Convênio n° 19/2023. 

PARTÍCIPES: A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC e a Prefeitura Municipal de Governador Celso Ramos. 

OBJETO: O presente Termo tem por finalidade definir as regras relativas à disposição de servidores entre a Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina e a Prefeitura Municipal de Governador Celso Ramos, com vistas à cooperação 

técnico-profissional entre os Convenentes. 

VIGÊNCIA: O presente convênio vigorará com efeitos a partir de 1° de abril de 2023 até 28 de fevereiro de 2025. 

SIGNATÁRIOS: Deputado Mauro de Nadal – Presidente da ALESC e Marcos Henrique da Silva – Prefeito do Município 

de Governador Celso Ramos. 

Florianópolis, 24 de março de 2023. 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 22.0.000036587-8 
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